

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 336-339, 337-339
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1952. szeptember 4. 6 óra -- perc

Új öntözőcsatornák épülnek országszerte az ötéves terv keretében

6 Ta-Vid-Li FT Li VE

... Ötéves tervünk hatalmas arányokban növeli az öntözőes földterületet.

Ebből a szempontból különösen nagyjelentőségű a Tiszalöki Vizlépcső

felépítése, amely hazánk legnagyobb víziépítménye lesz. A vizlépcső építése nagy lendülettel halad előre. A duzzasztóműnél az alaplemezek és pillérialapok betonozása után a pillérek felsőrészét betonozzák. Az egyik pillérnél már régebben túlhaladták azt a magasságot, ahol a pillér - ha a Tisza vizét máris oda vezetnék - már kiállana a vízből. A munka másik hatalmas szakasza a Ganz Vagon- és Gépgyár által szállított turbina támlapátok beépítése. Az első lapát beszerelése után szorbatra befejezték a második lapátszerelését is, míg a harmadikét a hó végére fejezik be. A betonozással egyidejűleg építik az új Tisza-medret. Ennél a munkánál hárommillió 800 ezer köbméter földet kell kiemelni. Eddig már kb kétmillió köbméter földmunkát végeztek el. Naponta kb 6 ezer köbméter földmunka elvégzésével gyorsítják meg nagy természetátalakító alkotásunk építését.

Hajdu-Bihar megye képét ugyszólván teljesen megváltoztatja a tiszalöki vizlépcső építésével párhuzamosan épülő

tiszántuli hajózható főcsatorna,

amely végighúzódik az egész megyén. A főcsatorna 200 ezer holdnyi szikes terület öntözését teszi lehetővé. A nagyobb helységek közül a többi között Hajdunánást, Hajduböszörményt, Balmazújvárost, Hajduszoboszlót érinti. Ezek a helységek kikötőt is kapnak. A hajózható csatorna medrét hatalmas gépekkel vájják. A főcsatornával párhuzamosan épülnek a megyében a kisebb csatornák is. Segítségükkel Hajdunánás határában jövőre már több mint 2.000 hold rétet és szántót lehet öntözni. Hajduböszörmény mellett is dolgoznak öntözőcsatornák építésén. A kubikusok munkáját sáncolókékekkel könnyítik meg. Az öntözőcsatornák segítségével a megye állami gazdaságai termeléses csoportjai egyre több rizst termelnek s egyre jobb legelőikön tarthatják állataikat és mind nagyobb természetátlagokat érnek rajd el.

a hevesi járás alsó részén is építenek öntözőcsatornákat. /folyt.köv./

5

/Uj öntözőcsatornák épülnek...1.folyt./ ö Ta-Li/Mk Li VE

Kisköre község határától 14 kilométer hosszúságban vezetik fel a csatornán a Tisza vizét, hogy Kisköre, Tiszánána, Tarnaszentmiklós és Kömlő községek határában termővé tegyék az eddigi szikes területeket. Eddig négy és fél kilométer hosszúságban készült el a csatorna, amely egyelőre hat, később pedig tizenöt ezer hold öntözését biztosítja. A most épülő főcsatornából mellécsatornák ágaznak majd ki. A nagy munkán földkotrógépek, sztalinyecsek dolgoznak. A munkák 80 százalékat gépekkel végzik s csak a simitást oldják meg kézi erővel. Kisköre dolgozó parasztjai az öntözőcsatorna segítségével rizstermelést és füves vetésforgót terveznek. 1.200 holdon termelnek majd rizst, ami többmillió forintos jövedelmet biztosít a kiskörei dolgozó parasztnak, akiknek zöme már szövetkezetekben gazdálkodik.

Csongrád megyében

a Horthy-rendszer 25 éve alatt nem építettek annyi csatornát, amennyit a nép állama a három és az ötéves terv alatt. Most egyedül a belviz levezetésére 16 főcsatorna épült, több mint 250 kilométer hosszúságban. Megépült többek között a Kiskundorozsma-Kiskunhalas közötti csatorna 20 kilométeres szakasza. A zsilipekkel ellátott csatorna nemcsak a káros belvizeket vezeti le, de a szikes legelők elárasztására is felhívják a csatorna vizét, hogy jó széna teremjen a legelőkön. Megépült a Fehértó-Kiskunmajsa közötti 46 kilométeres főcsatorna 26 kilométeres szakasza is. Dóc község közelében, ahol a múltban időnként 14 ezer holdnyi területet is elöntött a belviz - februárra elkészül egy új szivattyutelep. A csatornák vizének átmenésével a Tiszába, valamint az öntözött területek elárasztására eddig tíz új szivattyutelepet építettek és növelték négy rétiszivattyú kapacitását. Az eddig épült öntözőcsatornák összesen több mint 5.000 hold szántó és legelő öntözéséhez szükséges vizet szállítanak. Most épül Makó mellett egy újabb, jelentős öntözőrendszer, és további csatornahálózat építését tervezik.

Győr-Sopron megyében

is újabb és újabb százholdakat öntöznek új öntözőcsatornák segítségével. A hurvátkimleai állami gazdaság ezer hold területének öntözésére épült öntözőtelep jelentős mértékben növelte a gazdaság termés hozamát. A győrsövényházi állami gazdaság 200 holdas kertészetének gazdag és jó termését szintén öntözőcsatornahálózat kiépítésével biztosították.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3.kiadás

1952. szeptember 4.

6 óra 10 perc

/Uj öntözőcsatornák épülnek...2.folyt./ 3 Ta-Li/Mk Li VE

Az állami gazdaságok mellett a megye termelőszövetkezetei is mind szélesebb irányokban térhetnek át öntözéses gazdálkodásra. A kapuvári "Vörös csillag" tsz 20 holdas kertészet öntözésére létesített öntözőberendezést. A bezonyei "ady" tszcs 34 hold szántóterületen és 5 hold kertészetten tért át öntözéses gazdálkodásra, megfelelő csatornahálózat kiépítésével. A munka tovább folyik. Markotabödögén 180 hold legelő öntözésére létesítenek öntözőberendezést, Rábaszentmiklóson 45 holdas terület öntözését készítik elő csatornahálózat kiépítésével.

Bács-Kiskun megyében

az állami gazdaságok öntözéses gazdálkodását nem számítva, már ebben az évben több mint ezer hold területen valósították meg az öntözéses gazdálkodást. A jövő évben ismét többszáz hold területet kapcsolnak be az öntözéses gazdálkodásba, ezenkívül mintegy 15 ezer holdon folytatnak ugynevezett gravitációs öntözést. Az öntözéses gazdálkodás kiterjesztéséhez szükséges csatornázási munkálatokat már az őszi vetések befejezése után megkezdik, hogy még a tavaszi munkák előtt be is fejezhessék. /MTI/

Felkészülnek a téli takarmányozásra a fővárosi termelőszövetkezeti csoportok

i Ró/Pa Mi K 4 +3

A martonvásári kísérleti gazdaságban a gyakorlatban is bemutatták, hogyan hasznosítják a szovjet kolhozok és szovhozokban a szalmát az állatok takarmányozására. Ezen a bemutatón a Budapesti Városi Tanács mezőgazdasági osztályának takarmányozási előadója is részt vett. Az ott szerzett tapasztalatait tovább adta a fővárosi tszcs-knek. A többféle módszer közül a budapesti tszcs-knél leginkább a szalma gyorsilózási módszerét alkalmazzák majd. Ezt a szovjet eljárást először az ujbudapesti "Bán Tibor" termelőszövetkezet vezeti be október végén. A szecskázott szalmát - egy mázsát véve alapul - 7-8 vödör forró vízzel rétegenként leforrázzák, majd három kiló takarmányliszttel izesítik. A készítéstől számított három-négy nap múlva már etethető is az állatokkal az így készített takarmány. A tél kezdetekor valamennyi budapesti termelőcsoport hasznosítja majd tavaszi kalászosainak szalmáját. Ezenkívül még hétezer köbméter silótakarmányt is készítenek a tszcs-k, amit nagyrészt beton-silókban tartósítanak. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1952. szeptember 4. 6 óra 15 perc

Az MSZT margitszigeti Majakovszkij Szinpadán eddig 85 előadást rendeztek közel 180 ezer néző előtt

i G6/SZE/PE FT VE 4

Az MSZT margitszigeti Majakovszkij Szinpadán az elmúlt évben nyitotta meg kapuit. Azóta kibővítették nézőterét s most már háromezer néző tekinthet meg egy-egy előadást. Átépítették a szinpadot és növelték az öltözők számát is. Az előadások száma is emelkedett: míg tavaly 69 előadást rendeztek 120 ezer néző előtt, addig az idén már 85 előadás volt s a hallgatók száma meghaladta a 178 ezret.

A szinpadon szép számmal léptek fel az üzemek, szakszervezetek, és az MSZT szervezetek kulturocsoportjai. A vidéki csoportok közül a makói MSZT 68 tagu kulturocsoportja adott egy ízben önálló műsort. A színházak közül a Falu Színház, a Vidám Szinpad és az Ifjúsági Színház vendégszerepelt a szigeti szinpadon.

Az ezévi előadások közül a Vidám Budapest akció keretében rendezett előadássorozat volt a leglátogatottabb, 90 ezer dolgozó tekintette meg. Hasonló sikert arattak a "Vidám szigeti délután" címmel rendezett előadások is. Hetenként egyszer filmelőadás szerepelt a műsorban.

A szinpadon szeptember 21.-én tartják az utolsó előadást. Ekkor bemutatják azokat a verseket, zene- és énekszámokat, amelyeket a "Találja ki" pályázat során előadtak a közönségnek. A győztesek jutalmait is akkor adják majd át. Az "Utazás a Szovjetunióban" címmel rendezett előadássorozat hátralévő előadásait a város valamelyik szinpadán vagy kulturális házában rendezik meg. /MTI/

Szeptember 6.-án kezdi új évadját az Állami Bábszínház

i Ha/Ha/PE FT VE 4

Szeptember 6.-án kezdi új évadját az Állami Bábszínház. A színház felnőttek számára készülő műsorában szerepelnek a "Sztárparádé", a "Szarvaskirály" és a "Karácsonyék" című darabok. A gyermekműsorban a "Misi mókus kalandjai", a "Füves vitéz", a "Csodálatos kalucsni" és a felújított "Csuka parancsára" című darabokat mutatják be. Készen áll a színház új felnőtteknek való műsorok bemutatására is: egy szatirát és egy vígjátékot próbálnak, gyermekek számára pedig a "Meseláda" és a "Kinizsi" című darabokat játsszák majd. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1952. szeptember 4.

6 óra 20 óra

Országsszerte készülnek a Móricz ünnepségekre és az Ünnepi Könyvhétre

3 vid D/Fd/PE FT VE +5

Miskolcon szeptember 6.-án, az Ünnepi Könyvhét megnyitása alkalmából nagyszabású Móricz Zsigmond irodalmi estét rendeznek a Miskolci Nemzeti Színházban. Az ünnepségen a Magyar Írók Szövetsége nevében Barabás Tibor mond ünnepi beszédet. Az Ünnepi Könyvhét folyamán Borsod megyében 57 községben ismertetik előadásokon, ankétokon Móricz Zsigmond életművét.

Sztálinvárosban az Ünnepi Könyvhét során számos helyen szervezik meg a könyvadásokat. A könyvhét egyik kiemelkedő eseménye a szeptember 11.-i ankét lesz a városi könyvtárban, amelyet Aczél Tamás Sztálin- és Kossuth-díjas író vezet. A könyvhétre való készülődés során újjászervezték a sztálinvárosi Irodalmi Kört. A dolgozók között egyre nagyobb érdeklődés nyilvánul meg a kör munkája iránt s már számos építőmunkás és gépgyári dolgozó jelentette be, hogy részt kíván venni az irodalmi kör munkájában, amely az új tehetségek fejlődését, a dolgozók művelődését segíti elő.

/szentesi

Nagy érdeklődéssel készülnek az Ünnepi Könyvhétre a Viharvárak dolgozói is. Egyre nő a könyvek iránti érdeklődésük: így például Szentesen augusztus hónapban 862 olvasó közel 2500 kötetet könyvet kölcsönzött ki a városi könyvtárból. A könyvtár egyik legszorgalmasabb olvasója Kormányos József, volt földmunkás, - ma a Gyógypedagógiai Intézet dolgozója - aki ebben az évben már több mint száz kötetet könyvet kölcsönzött ki. Julius óta 28 irodalmi ankétot rendeztek a város üzemeiben. Legutóbb a Petőfiről rendezett ankétnak olyan sikere volt, hogy a részvevő dolgozók közül hárman azonnal jelentkeztek a dolgozók gimnáziumába, tizenketten pedig - akik a felszabadulás előtt csak az elemi iskola egy-két osztályát végezhatték el - általános iskolába irattak be, hogy - mint az előadónak elmondották - jobban tanulmányozhassák és megérthessék a nagy írók alkotásait.

Lelkesen készülnek az Ünnepi Könyvhétre Hódmezővásárhelyen is. Erről a városról írta annakidején Móricz Zsigmond: "...Hódmezővásárhelyen ez év augusztus havában egyetlen könyvet sem adtak el s ebben a városban él körülbelül 65.000 lélek... ha egy regényt kinyomnak háromezer példányban, úgy kell kalkulálni, hogy Hódmezővásárhelyen senki sem fog belőle megvenni egyetlen példányt sem."

S

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1952. szeptember 4.

6 óra 25 perc

/Országszerte készülnek... folyt./ ö vid D/Fd/PE FT VE

Azóta megváltozott az élet Hódmezővásárhelyen, s ha Móricz Zsigmond élne és ismét ellátogatna Szántó-Kovács városába, örömmel tapasztalna, hogy a városi könyvtárból csak augusztus folyamán 3124-en kölcsönöztek ki könyvet s ez évben havonta átlag háromezer darab könyvet vásároltak a hódmezővásárhelyiek. A "Beloianisz" könyvesboltban csak az elmúlt hetekben száz példányt adtak el Móricz Zsigmond műveiből. Az Unnepi Könyvhétén a tiszecskében, az állami gazdaságban és a gépállomáson, valamint az üzemekben és hivatalokban, összesen 43 helyen rendeznek majd árusítással egybekötött kiállítást, s díszes könyvsátrakat állítanak fel számos környékbeli tiszecskében és állami gazdaságban is. /MTI/

Uj intézetek az orvostudományi egyetemeken

i Bc/Tr/PE FT VE 4

Ebben az évben több új intézménnyel bővülnek az orvostudományi egyetemek. Ezek a létesítmények lehetővé teszik a hallgatók jobb, alaposabb képzését, s tovább javítják egyes klinikákon a betegek egészségügyi ellátását.

A tanulmányi anyagba az elmúlt tanévben új tantárgyként felvett tájantómia és sebészeti műtéttan eredményesebb oktatása érdekében nemrég Debrecenben létesítettek egyetemintézetet. Még ebben az évben hasonló intézet nyílik meg Szegeden és Budapesten, Pécsen pedig a közeljövőben kezdik meg a tájantómiai és sebészeti műtéttani intézet építését.

A Budapesti Orvostudományi Egyetemhez tartozó Szövetés- és Fejlődéstani Intézetben új gyakorló laboratóriumok készülnek a hallgatók részére, a III. számú sebészeti klinikán pedig új műtőket és laboratóriumokat építenek. Ebben az évben befejezik a debreceni II. számú sebészeti klinika építkezését is. Pécsen szeptember közepén megkezdik a fül-, orr- gégé-klinika, a kórólettani, közegészségtani és közegészségügyi intézet építését. /MTI/

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1952. szeptember 4.

6 óra 30 perc

Ezútvben több mint kétszer másra zöldséget és gyümölcsöt hoztak fel az őstermelők a budafoki piacokra.

i Im/Ma/PE FT VE 3

Az elmúlt évben a XXII. kerület háziasszonyai kéreessel fordultak a tanácshoz, tegye lehetővé, hogy a budafoki alsó piacon minél több friss zöldséget, gyümölcsöt vásárolhassanak. A tanács a dolgozók kérésének teljesítésére a mezőgazdasági állandó bizottság javaslatára javasolta Kalocsa, Uszód, Ordas, Dunapataj, Kápolnásnyék, Dunaszentbenedek, Géderlak, Paks, Róckeresztúr, Duna-földvár, Sukoró és Foktő község tanácsainak, hogy a községükben lakó dolgozó parasztok és őstermelők felesleges terményeiket értékesítsék a budafoki piacon.

Azóta nap nap után több zöldség és gyümölcs érkezik a budafoki alsó és felső piacokra. Ez év január elsejétől augusztus közepéig a 12 községből mintegy 2224 másra zöldséget és gyümölcsöt hoztak fel az őstermelők a budafoki piacokra. /MTI/

A jelenleginél két és félszer több öntvényt készíthet majd el egy dolgozó a Csepel Autógyár teljesen gépesített öntödéjében

i Iv/B/PE Ie 4

Ötéves tervünk újabb jelentős összegű beruházást fordít a gépkocsigyártás továbbfejlesztésére: ez év közepén megkezdték a Csepel Autógyárban egy új, korszerű öntöde építését.

Az öntöde munkáját teljes egészében gépesítik. A homokformákat formázógépekkel állítják majd elő. A homokszekrényeket, formákat és öntvényeket sinen futó, állandóan mozgó, ugynevezett konvejeréken, a homokot pedig a bányák kaparószalagjához hasonló szalagokon szállítják majd. Az öntvényeket mesterséges uton, egy 320 méter hosszú hűtőfolyosóban fogják hűteni. A nagyarányú gépesítés eredményeként az új öntödében egy dolgozó ugyanannyi idő alatt két és félszer annyi öntvényt készít majd, mint más öntödében.

A terv a legmesszebbmenően gondoskodik a dolgozók egészségvédelméről is: az üzemszékben keletkezett port és gázt különböző elszívó berendezésekkel távolítják el. Az új öntöde előre láthatólag a jövő évben kezdi meg munkáját. /MTI/

----- 5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1952. szeptember 4. 6 óra 35 perc

Szeptemberben a vidéki filmszínházak több bemutatót tartanak
- A hét filmjei

i Ha/PE FT VE 4

Csütörtöktől a budapesti filmszínházakban: a Dunában, a Corvinban, a Szabadságban mutatják be a "Viharos alkonyat" című, magyarul beszélő Sztálin-díjas szovjet filmet. . Polezsájev professzort Cserkaszov alakítja.

A huszita mozgalomról szóló "Sötétség" című csehszlovák film a Dózsa és az újpesti Alkotmány filmszínházak műsorán szerepel.

A "Veszélyes örökség" című szovjet filmet már második hete játssza az Uránia és a Szikra filmszínház. A Fáklya és a Fény filmszínházak a nagy sikerre való tekintettel már hatodik hete vetítik az olimpiai híradókat és a "Hős ifjúság" című dokumentum-filmet.

Szeptemberben a vidéki filmszínházakban is több bemutatót tartanak. A "Puskás ember" című magyarul beszélő szovjet filmet a jászberényi filmszínház tűzte műsorára. A film bemutatja, hogy az 1917-es Nagy Októberi Szocialista Forradalom napjaiban Ivan Szadrin, a volt cári közkatoná, hogyan fejlődik forradalmárrá.

A csehszlovák nemzeti festőszet kiemelkedő alakjáról, Mikolas Ales festőről szóló "A nép művésze" című filmet a debreceni és hódmezővásárhelyi mozik játsszák. Chopin, Bach, Paganini dallamai csendülnek fel a "Chopin ifjúsága" című lengyel filmben, amelyet a miskolci és a váci filmszínházak mutatnak be.

"Fiatalok" a cím annak az új csehszlovák filmnek, amely a közönség elé tárja egy bányászipari tanulóiskola vidán, boldog életét. A film a kecskeméti és az orosházi mozik műsorán szerepel. A német filmhétén nagy sikerrel szerepelt "Elítélt falu" című német filmet, amely egy nyugatnémet falu lakóinak békéért folytatott harcát mutatja be, ezuttal magyar hanggal vetítik a zalaezerszegi és a hatvani filmszínházakban.

Az 1951-es nemzetközi filmfesztiválon diszoklevéllel tüntették ki a "Fehérhaju lány" című kínai operafilmet. A filmet a nagykanizsai és a székesfehérvári mozik játsszák. A dán szigeten játszódik és egy orvos küzdelmeit mutatja be az "Árnyék a szigeten" című német film, amelyet a pécsi és salgótarjáni filmszínházak mutatnak be. /MTI/

----- S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1952. szeptember 4. 6 óra 40 perc

A XVIII. kerületi tanács biztosítja a kerület fejlődését

i KJ/TI/PE FT VE 3

A XVIII. kerületi tanács végrehajtóbizottsága ez évben is nagy gondot fordított arra, hogy új lakások, bölcsődék, egészségügyi intézmények tegyék még szebbé a dolgozók életét. A hatalmas munkáskerületnek a múltban mindössze nyolc óvodája volt, ma már a dolgozó szülők tizenhat jól felszerelt óvodában és két bölcsődében helyezhetik el gyermekeiket. Ez év májusában a Bartók Lajos-utcában hatvan férőhelyes bölcsőde, Pestimrén pedig korszerű hideg-meleg-vizű fürdővel ellátott, 120 személyes napközi-otthonos óvoda létesült.

Az elmúlt évben megtartott tanácstagi beszámolókon kérték a dolgozók, hogy létesítsen a tanács Pestimrén és a Gyömrői-uton körzeti orvosi rendelőt, mivel az ott lakó dolgozóknak betegség esetén a távoli rendelőket kell felkeresni. A dolgozók kérése valóra vált: augusztus 20.-án Pestimrén a Marx Károly-utcában 120 ezer forintos költséggel körzeti orvosi és iskola fogászati rendelő, a Gyömrői-uton pedig 25 ezer forintos beruházással körzeti orvosi rendelő kezdte meg működését.

A tanács végrehajtóbizottsága nem feledkezett meg az iskolák fejlesztéséről sem, hogy a fiatalok az új iskolaévben tisztá, tágas tantermekben folytathassák tanulmányaikat. A nyár folyamán a Somogyi Béla-utcai iskolát 250 ezer forintos beruházással két tanteremmel bővítették és az iskola két különálló épületét egyesítették. A Ságvári Endre-utcai iskola 130 ezer forintos beruházásból négy tanteremmel bővült.

Pestlőrinc dolgozói a múltban álmodni sem mertek arról, hogy valaha munkájuk barábjestével kulturotthonban tanulhatnak, szórakozhatnak. A Városház-utcában a volt Unio-mozi helyén augusztusban kezdtek meg mintegy háromszázezer forintos költséggel az új kulturotthon építését, ahol korszerű színpad, több öltözőhelyiség, ötszáz személy befogadására alkalmas nézőtér lesz. Emelkül több kisebb helyiséget is építenek a szakörök és az olvasótérnek számára. A kulturotthon építése előre láthatólag ez év végén fejeződik be.

Ez évben a tanács végrehajtóbizottsága mintegy 700 ezer forintot fordít romlakások helyreállítására, lakóházak karbantartására. Ebből az összegből már kilenc egy-kétszobás összkomfortos lakást építettek és a közeljövőben újabb hét lakással gazdagodik a kerület. /MTI/

S

M T I B E L T Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1952. szeptember 4. 6 óra 40 perc

A XVIII. kerületi tanács biztosítja a kerület fejlődését

i KJ/TI/PE FT VE 3

A XVIII. kerületi tanács végrehajtóbizottsága ez évben is nagy gondot fordított arra, hogy új lakások, bölcsődék, egészségügyi intézmények tegyék még szebbé a dolgozók életét. A hatalmas munkáskerületnek a múltban mindössze nyolc óvodája volt, ma már a dolgozó szülők tizenhat jól felszerelt óvodában és két bölcsődében helyezhetik el gyermekeiket. Ez év májusában a Bartók Lajos-utcában hatvan férőhelyes bölcsőde, Pestimrén pedig korszerű hideg-meleg-vízű fürdővel ellátott, 120 személyes napközi-otthonos óvoda létesült.

Az elmúlt évben megtartott tanácstagi beszámolókon kérték a dolgozók, hogy létesítsen a tanács Pestimrén és a Gyömrői-uton körzeti orvosi rendelőt, mivel az ott lakó dolgozóknak betegség esetén a távoli rendelőket kell felkeresni. A dolgozók kérése valóra vált: augusztus 20.-án Pestimrén a Marx Károly-utcában 120 ezer forintos költséggel körzeti orvosi és iskola fogászati rendelő, a Gyömrői-uton pedig 25 ezer forintos beruházással körzeti orvosi rendelő kezdte meg működését.

A tanács végrehajtóbizottsága nem feledkezett meg az iskolák fejlesztéséről sem, hogy a fiatalok az új iskolaévben tisztaságos tantermekben folytathassák tanulmányaikat. A nyár folyamán a Somogyi Béla-utcai iskolát 250 ezer forintos beruházással két tanteremmel bővítették és az iskola két különálló épületét egyesítették. A Ságvári Endre-utcai iskola 130 ezer forintos beruházásból négy tanteremmel bővült.

Pestimrén dolgozói a múltban álmodni sem mertek arról, hogy valaha munkájuk befejeztével kulturotthonban tanulhatnak, szórakozhatnak. A Városház-utcában a volt Unio-mozi helyén augusztusban kezdtek meg mintegy háromszázezer forintos költséggel az új kulturotthon építését, ahol korszerű színpad, több öltözőhelyiség, ötszáz személy befogadására alkalmas nézőtér lesz. Emelkül több kisebb helyiséget is építenek a szakkörök és az olvasótérnek számára. A kulturotthon építése előre láthatólag az év végén fejeződik be.

Ez évben a tanács végrehajtóbizottsága mintegy 700 ezer forintot fordít romlakások helyreállítására, lakóházak karbantartására. Ebből az összegből már kilenc egy-kétszobás összkonfortos lakást építettek és a közeljövőben újabb hét lakással gazdagodik a kerület. /MTI/

----- S

B 10. kiadás 1952. szeptember 4. 6 óra 45 perc

Uj regények, elbeszélések és versek jelentek meg az Unnapi Könyvhét előtt

i D/Mo/PE FT VE 4 V

Az Unnapi Könyvhét előtt számos írók, nagy érdeklődéssel várt szépirodalmi művet jelentettek meg kiadóink. Szerdán jelent meg a Szépirodalmi Könyvkiadónál Veres Péter Kossuth-díjas író "Három nemzedék" című nagyszabású regénytrilógiájának második kötete, a "Szegények szerelme". Ugyancsak még a Könyvhét előtt jelenik meg Illés Béla Kossuth-díjas író "Honfoglalás" című háromkötetes regényének első kötete. Még ebben az évben megjelenik a regény második kötete is.

Uj kiadásban jelent meg a "Déryné naplója", amelyben a magyar színjátszás kőkora elevenedik meg. Kónya Lajos Kossuth-díjas költő kínai uti élményeiről számol be "Kínai október" című, most megjelent könyvében.

Juhász Gyula halálának 15. évfordulója alkalmából jelent meg Juhász Gyula válogatott verseinek gyűjteménye a Szépirodalmi Kiskönyvtár sorozatban. A bevezetőt Béka László írta.

A napokban jelent meg Dobozy Imre "A szent kut" című antiklerikális szatírája a Művelt Nép Könyvkiadó kiadásában.

Több szovjet, népi demokratikus és haladó nyugati író művet is jelent meg az Unnapi Könyvhét előtt. Az Új Magyar Könyvkiadó adta ki Maliskin szovjet író "Isten háta-mögötti emberek" című regényét. Tyelesov "Mitrics karcsonyfája" című elbeszélő kötete az 1905-ös orosz forradalom élményeit, a szibériai száműzöttek életét eleveníti meg. A kötetet az író több más elbeszélése, valamint a "Mesék és legendák" című ciklusa egészíti ki.

Megjelent Hans Marchwitza német író "A csapat" című elbeszéléskötete, Boleslaw Prus, a múlt században élt lengyel író "A bábu" című regénye is.

A Szépirodalmi Könyvkiadó adta ki Frank Hardy ausztráliai író "John West hatalma" című regényét, amely a mai Ausztrália igazi arcát ábrázolja.

Két új verseskötet is megjelent. Az egyik Vera Imber szovjet költőné "A pulkovói délkör" című verseskötete, a másik Nicolas Guillón "Keserű cukornád" című könyve, amely a cubai költő legeszebb verseit tartalmazza. /MTI/

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. l. kiadás

1952. szeptember 4.

6 óra 50 perc

Csehszlovák tapasztalatok felhasználásának, és két ujitó-brigád munkájának eredménye: több mint 20 százalékkal nő a Hungária Vegyiművek marónátron termelése

i SB/He/Tr Ie 4

A közelmúltban csehszlovák vegyessz mérnökök és technikusok küldöttsége kereste fel a Hungária Vegyiművek dolgozóit, hogy kicseréljék a vegyipar terén szerzett tapasztalataikat. A látogatás végen megállapították, hogy az itt szerzett tapasztalatok alapján a Csehszlovákiában most épülő gyáruknál több tízmillió korona beruházasmegtakarítást érhetnek el.

A csehszlovák küldöttség tagjai maguk is értékes tapasztalatot adtak át, amelyek felhasználásával jelentősen növelhetjük a marónátrontermelést. Így Beicz István sztehanovista mérnök ujitó brigádja a kapott tapasztalatok alapján kidolgozott eljárással megnagyobbítja a marónátron előállításához szükséges elektrolitikus cellákat. Ezzel mintegy 10 százalékkal növelhetik ennek a fontos alapanyagának termelését.

hetik / kétszer

A vállalat másik ujitóbrigádja Sykó Miklós, a Népköztársasági érdemérem aranyfokozatával és sztehanovista jelvényvel / kitüntetett vegyessz mérnök vezetésével ugyancsak olyan eljárással kísérletezett, amellyel növelhetnék a marónátron gyártását. Kísérletezéseiket már eredményesen befejezték: a vegyi folyamat meggyorsításával és az elektromos áram jobb kihasználásával 13 százalékkal tudják növelni a marónátron termelést.

A két ujitóbrigád eredményes munkája nyomán a vállalat dolgozói több mint 20 százalékkal növelik majd a marónátrontermelést, s ezzel sokmillió forint értékű valutát is megtakarítanak népgazdaságunknak. /MFI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1952. szeptember 4.

6 óra 55 perc

Három sztahnovista, akik már a második ötéves tervnél tartanak

6 SB/B/TI Ie 4 plusz 10

Az ötéves terv maradéktalan teljesítéséért vívott harcban sztahnovistáink járnak az élen. Közülük sokan már második ötéves tervükön dolgoznak.

Jánosik János, a Gheorghiu-Dej
Hajógyár Kossuth-díjas sztahno-
vista magkészítője

kommunista példamutatással segíti dolgozó társait: jelenleg 1955. júniusi tervét teljesíti. Az öntöde kommunistái Jánosikot választották meg párttitkáruknak. Jól választottak. Jánosik az öntöde kommunistáival és pártönkivüli dolgozóival együtt eredményes harcot vív a terv túlteljesítéséért. A pártszervezet kezdeményezésére az öntödében megjavították a versenynyilvánosságot. Azelőtt csupán a kiemelkedő teljesítményt elért dolgozók neve szerepelt a versenytáblán. Most minden brigádnak külön versenytáblája van, s erre naponta felírják a brigád valamennyi tagjának teljesítményét. Az öntöde pártszervezetének vezetősége Jánosik vezetésével rendszeresen beszámoltatja a műszaki vezetőket az üzem munkájáról, így a pártaktivák segítségével még jobban hozzá tudnak járulni a terv teljesítéséhez. A versenynyilvánosság megjavítása és a pártszervezet állandó felvilágosító munkája nyomán az öntöde dolgozói augusztusban 108 százalékosan teljesítették havi előirányzatukat.

Mautner Robert ifjuncukás, a
Budapesti Szerszámgyár sztaha-
novista esztergályosa

1956 januári tervénél tart. A gyorsított megmunkálás alkalmazásával 230-250 százalékos átlagteljesítményével mutat példát az ifjuncukásoknak, idősebbeknek egyaránt. Magas teljesítményének megfelelő a keresete is: havonta átlagosan 3000 forint. Böven jutott ebből új lakásának berendezésére: szép butorra, rádióra, s most Csepel motorkerékpárt vásárol. Szabad idejében hangversenyre, színházba, operába jár.

Mautner Robert az elmúlt hónapban nyerte el a "szakma legjobb gyorsvágója" címet. Ekkor határozta el: jövőre a műszaki egyetemen tanul, hogy a mérnöki képzés után új, korszerű szerszámgépek tervezésével segítse a szocialista iparosítás ügyét.

5 /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1952. szeptember 4. 7 óra -- perc

/Három sztananovista, akik..... folyt./ SB/S/TT Ic

Komáromi Lajos, a szakma második legjobb marosa

szovjet tapasztalatok alapján gyorsmarással dolgozik a Ganz Villamosági Gyár szerszámműhelyében. Szovjet szakirodalom alapján egy tervezőmérnök segítségével negatív élszögű marokat készített, amelyekkel átlagosan 280-350 méteres vágási sebességet ér el. A terv teljesítéséért komoly küzdelmet vív versenytársával, Eberling Ottó kétszeres sztananovistával, a műszerészszakma legjobbjával. Az év elején Eberling vezetett a versenyben, egy héttel előbb fejezte be öt éves tervét, mint versenytársa. Most Komáromi vezet: 1956 márciusi tervét is teljesítette, míg Eberling 1955 novemberénél tart. /MTI/

Péntekig 172 méter hosszú villamosvágány fektetését fejezik be a Petőfi-hidon - A hid építésével egyidőben rendezik a Boráros-teret is

i Ta/tot/TT Főv. Tan. Tom Li Ic 4 plusz 4 /péntekig

A Petőfi-hidon a vasszerelési munkák mellett jó útemben halad a villamosvágányok fektetése is. A Fővárosi Vasútépítő Vállalat dolgozó 172 méter hosszú villamosinpart fektetnek le. Ezzel már a pesti hidfőtől a második pillérig érnek majd a vágányok.

tizedikig

A budai hidfeljáronál : befejezik a vágányfektetéshez szükséges földmunkákat. Összesen 2400 köbméter földet mozgatnak meg. Szeptember 12-ig mintegy 3000 négyzetméter területen elkészítik a villamosvasuti pálya felépítményét is. A sínek fektetését itt szeptember 20-a körül kezdik meg.

A hid építésével egyidőben rendezik a Boráros-teret is, mely fővárosunk egyik legforgalmasabb közlekedési gócpontja lesz. A Soroksár felől érkező villamosok számára hurokvágányokat építenek. Ezt eredetileg 1954-re tervezték. Ehelyett azonban már a hid felépítéséig elkészülnek a hurokvágányok lefektetésével. Ezt a munkát szeptember 15-én kezdik meg.

A Közraktár-utcát a Soroksári-uttal összekötő gyalogjáró alagút építése már a befejezéshez közeledik, csupán a vakolási munkák vannak hátra. A feljáró lépcsők is készen vannak.

/folyt.köv./

Ko.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás 1952. szeptember 4. 7 óra 05 perc

/Péntekig 172 méter... folyt./ Ta/tot/TI Ie

A Nagykörutrol a villamosok és egyéb járművek támfalak között jutnak majd fel a hidra. A támfalak között vezető ut építésével szeptember végére készülnek el.

Mint ismeretes, az új hidon át a 6-os villamos egészen a Möricz Zsigmond-körtérig fog közlekedni. A hid budai oldala és a Möricz Zsigmond körtér között a felszabadulás óta nem volt villamosforgalom, a vágányok viszont épni maradtak. Most felülvizsgálják a sínek állapotát és úgy tartják karban, hogy a hid felépülése után ezen a vonalon zavartalanul közlekedhessenek a villamosok. Az itteni felső vezetékek elpusztultak a háború során, az új felsővezetékek építését októberben kezdik meg. /MTI/

- - - -

Négy vándoriskola és otthon épült 1952-ben

i Tom/Va/TI Li Ie

Bányász-szaktanulmányok utánpótlásunk növelését kormányzatunk ebben az évben négy új vándoriskola és a hozzá tartozó otthonok létesítésével segítette. Idén öttantermes iskolák és 400 személyes otthonok építését fejezték be Komlón, Várpalotán, Nagybátányban és Ajkacsinger-völgyön. /MTI/

- - - -

Új esti technikum nyílt meg Szerencsen

i gyr/HM/TI Tom Li Ie plusz 6

A Szerencsi Cukorgyár és a Szerencsi Csokoládégyár megfelelően gondoskodik a szaktanulmányok utánpótlásról. Az üzem legjobb dolgozói számára új, négy éves esti technikumot nyitottak. Az iskola első évfolyamának 30 hallgatója van. /MTI/

- - - -

KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1952. szeptember 4. 7 óra 10 perc

Százhetvenezer forint megtakarítás a XXII. kerületi "Vörös Csillag" tzscs-ben

i PT/tot/PE Mi Ic 3

A XXII. kerületi "Vörös Csillag" tzscs dolgozói a múlt év októberében kezdték meg egy korszerű, ötven férőhelyes tehénistálló, egy husz férőhelyes sertésfiasztató és két 120 köbméteres silógödör építését. Az építkezéshez felhasználták a tzscs területén lévő régi, romos gazdasági épületek kőanyagát. Az épületek összes kőművesmunkáit három tzscs-tag végezte Niederkirchner József kétszeres sztahanovista tzscs-kőműves vezetésével. Az épületek most készültek el. Az istálló egyedi takarmányozásra alkalmas, tágas, világos s gazdasági kisvasuti vágány köti össze a silógödörrel és a trágyatelepekkel. Az építkezésnél a csoport közel 170.000 forintot takarított meg. /MTI/

A munkavédelmi hét keretében eredményes ötletnapot tartottak a Kárpát-utcai építkezésen: több mint 30 ötlet a balesetelhárítás tökéletesítésére

i Sz/PE Li Ic 4

A fővárosi építkezéseken szeptember 1.-től 7.-ig munkavédelmi hetet tartanak. A 44-es építőipari tröszt Kárpát-utcai építkezésén a munkavédelmi héten ötletnapot rendeztek, hogy a dolgozók ötletei, javaslatai alapján tovább tökéletesítsék a balesetelhárítást. A munkavédelmi ötletnapon több mint harminc hasznos javaslatot tettek a dolgozók.

Egyik legértékesebb ötlet Dzimpla Béla munkavezetőé volt. Javasolta, hogy a munkaterületnek azt a részét, ahol kiszaluznak, korláttal korlátsék el és még ugyanott szögtelenítsék a fát, mert így sok kisebb sérülést, karcot megelőzhetnek meg. A munkavezető javaslatáért ötven forintot kapott. Ehhez az ötlethez egy másik felszólaló mindjárt hozzáfűzte, hogy az elkerített részre figyelmeztető táblákat is tegyenek. A hasznos tanácsot a legközelebbi bontásnál már meg is valósítják.

A többi között tanácsolták még a dolgozók, hogy védőtáblát helyezzenek el a betonkeverőknél és a beton adagolójánál. A csille drótkötélét pedig, ott ahol azt kézzel kell megfogni, fával burkolják, mert a drótkötél szálai könnyen megkarcolják a dolgozók kezét.

Az ötletnap legjobb javaslatait nemcsak a munkahelyen valósítják meg, hanem a vállalat munkavédelmi felelőséhez is továbbítják, hogy ahol lehet, a tröszt többi munkahelyén is meghonosítsák azokat. A munkavédelmi héten eddig a Kárpát-utcai építkezésen a legkisebb baleset sem fordult elő. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1952. szeptember 4. 7 óra 15 perc

Rendszeres politikai oktatást szervez a III. kerületi DISZ bizottság a kerület középiskoláiban

i G6/SZE/PE FT VE 3

A III. kerületben három közép- és tizenhat általános iskola van. A kerület iskoláiban tanulók tanulmányi átlaga az elmúlt évben meghaladta a hármast. Emellett a viszonylag kielégítő eredmény mellett azonban sok lazaság mutatkozott a fegyellem terén. Az Arpád gimnáziumban például csak a harmadik negyedévben 11.400 órát mulasztottak a tanulók. Ez annyi, mintha négy napig szünetelt volna a tanítás. Hasonló volt a helyzet a kerület több iskolájában is. A mulasztások egyik fő oka az volt, hogy a kerület középiskoláiban az elmúlt tanévben nem folyt rendszeres politikai oktatás. Az új tanévben a kerületi DISZ bizottság kiküszöböli ezt a hiányosságot és az ifjúgardisták külön oktatás keretében készítik elő a rájuk váró feladatok megoldására. A fegyelmem megszilárdítása érdekében a DISZ bizottság elhatározta, hogy az iskolai alapszervezetekben látogató csoportokat alakítanak. Ha valamelyik tanuló hiányzik majd az iskolából, a csoport egyik tagja felkeresi otthonában.

A kerületi DISZ-bizottság legfontosabb feladata most az alapszervezetek vezetőségválasztásának előkészítése. Ezért szeptemberben az összes iskolákban DISZ-csoportokat alakítanak, amelyek tagjai megbeszélik, kiket válasszanak a vezetőségekbe. Ezzel biztosítják, hogy olyan fiatalok kerüljenek az alapszervezetek élére, akiket megbecsülnek a tagok s akik a tanulásban, valamint más téren is példamutatóan viselkednek. /MTI/

Egy év alatt megkétszereződött a matyó háziipari szövetség exportja

i gyr/SZE/PE Tom Li Ie 4

Egy évvel ezelőtt néhány taggal alakult meg Mezőkövesden a Matyó Háziipari Szövetség. Most lépett be a szövetségbe a 750-ik matyó asszony. A Háziipari Szövetség egy év alatt nemcsak taglétszám, de a minőség emelése terén is sokat fejlődött. Mostanában nem alkalmazott ősi matyó motívumokat kutattak fel s így ma már 400 különböző virág és 200 féle madár-motívumot festenek és himeznek. A szövetségben dolgozik a 80 éves Jankó-Kiss Bori néni. Nagy művészettel festi a kivitelre kerülő népművészeti cikkek egy részét. Négy tanítványt nevelt egy év alatt, akik lassanként utólérik az ő művészetét. Külföldön nagy sikere van a mezőkövesdi Matyó Háziipari Szövetség művészi cikkeinek, ezt mutatja, hogy egy év alatt megkétszereződött a matyó háziipari cikkek exportja. /MTI/

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1952. szeptember 4. 13 óra 35 perc

Időjárás jelentés

& Mk/Mk Ia

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 4.-én, csütörtökön délben 12 órakor:

Tovább tart a változékony idő

A hűvös óceáni léghullámok Európa északnyugati részét elárasztva egészen a Kárpát-medence és a Balkán nyugati határáig nyomultak előre és gyorsan folytatják utjukat kelet felé. Hatásukra ezeken a területeken változékony, csapadékos az időjárás.

Hazánkban szerdán többfelé volt eső. Gyékényesen 12, Nagykanizsán 9, Békéscsabán 7, Somogyszobon, Kaposvárott és Lenti-ben 6, Fonyódon, Hahóton, valamint Somogyváron 5 mm-t mértek. Nap-közben a hőmérséklet Nagykanizsán 17, másutt 20-25, Szegeden 26 fokig emelkedett. Csütörtök reggelre általában 10-14 fokig hült le a levegő.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 2.7 fokkal, a légnomás napi középértéke 1.4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 22 C fok, a tengerszintre átszámított légnomás 758 mm, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: További felhőátvonulások, ma többfelé, holnap kevesebb helyen eső, Megerősödő nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet kissé csökken.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: Pénteken reggel 12-15, délben 21-24 fok között. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 17. kiadás 1952. szeptember 4. 13 óra 35 perc

Időjárás jelentés

& Mk/Mk Ia

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 4.-én, csütörtökön délben 12 órakor:

Tovább tart a változékony idő

A hűvös óceáni léghullámok Európa északnyugati részét elárasztva egészen a Kárpát-medence és a Balkán nyugati határáig nyomultak előre és gyorsan folytatják utjukat kelet felé. Hatásukra ezeken a területeken változékony, csapadékos az időjárás.

Hazánkban szerdán többfelé volt eső. Gyékényesen 12, Nagykanizsán 9, Békéscsabán 7, Somogyszobon, Kaposvárott és Lenti-ben 6, Ponyódon, Hahóton, valamint Somogyváron 5 mm-t mértek. Nap-közben a hőmérséklet Nagykanizsán 17, másutt 20-25, Szegeden 26 fokig emelkedett. Csütörtök reggelre általában 10-14 fokig hült le a levegő.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 2.7 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1.4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 22 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: További felhőátvonulások, ma többfelé, holnap kevesebb helyen eső, Megerősödő nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet kissé csökken.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: Pénteken reggel 12-15, délben 21-24 fok között. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1952. szeptember 4. 13 óra 50 perc

Összel 62 termelőszövetkezet, illetve csoport telepít mezővédő erdősávokat

i Ká/Mk Mi K 4

Ötéves tervünk harmadik évében nagyobb arányokban is megindul a mezővédő erdősávok kialakítása. Tavasszal már a termelőszövetkezetek is bekapcsolódtak a telepítésbe. Ekkor még csak 6 termelőszövetkezet - túlnyomórészt a szövetkezeti városokban - foglalkozott ezzel a munkával. Most ősszel az állami, tan- és kísérleti gazdaságokon kívül már 62 termelőszövetkezet, illetve csoport telepít mezővédő erdősávokat, ebből csak Szolnok megyében 25. A termelőszövetkezetek telepítette erdősávok együttes hossza ez év őszén eléri a 600 kilométert. /MTI/

Csaknem kétszázezer forintos költséggel villamosítják Tolna megyében a gerjени "Vörös nap" tsz-t és Fácánkert községet

i Vid G/B/Mk Mi K plusz 4

1948-ban mindössze 48 tolnamegyei községben égett a villany. Az ötéves terv beruházási során ez a szám közel százra emelkedett. A villamosítás állandóan folyik. Fácánkert községben eddig 75 dolgozó paraszt házánál végeztek a szerelési munkákkal. A gerjени "Vörös nap" tsz-ben a dolgozók házaiba már bevezették a villanyt, jelenleg a tsz gazdasági épületeinek, a hizlalda és a takarmányfeldolgozó gépeknek villamosítása folyik. Áram fogja hajtani azt az öntözőberendezést is, amely a harmincholdas kertészetet lesz hivatva vízzel ellátni. /MTI/

Sztahanov-kiállítás az Országos Műszaki Könyvtárban

k D/B/Mk K

Az Országos Műszaki Könyvtár József-körut 6.szám alatti helyiségében a Sztahanov-mozgalom 17. évfordulója és a Bányásznap alkalmából Sztahanov-kiállítás nyílt meg. A kiállítás, amely szeptember 14.-ig lesz nyitva, Sztahanov életét és munkáját, továbbá a Sztahanov-mozgalom fejlődését és a Sztahanov-munkamódszerek elterjedését mutatja be. A kiállítás hétfo kivételével minden nap 10 órától 20 óráig, vasárnap pedig 9 órától 13 óráig látogatható. /MTI/

MTI BELFOLTI HIREK

1952. szeptember 4.

14 óra 40 perc

B 19. kiadás

A pátyi gépállomás dolgozói a jó kulturális munkájuk által szoros kapcsolatban tartanak fenn a dolgozó paraszttal

i T/HM/Mk Mi VE 4 plusz 4

A pátyi gépállomás dolgozói megbecsült, szívesen látott emberek a gépállomás körzetében lévő falvak, tszcs-k dolgozó parasztjai között. A gépállomás dolgozói erre a megbecsülésre jó minőségű munkájukkal szolgáltak. A gépállomásiak az év elején elhatározták, hogy nemcsak az időben elvégzett jó gépi munkával segítik a dolgozó parasztokat, hanem kulturális és politikai felvilágosító munkájukkal is. Elhatározásuk valóra váltása érdekében először a kulturális sikerét biztosító kellékekről gondoskodtak. Új könyvtárat, lemezjátszógépet, sportfelszerelést szereztek be. Két héttel ezelőtt pedig korszerű keskenyfilm vetítőgépet kaptak. A gépállomáson augusztus 23.-án, szombaton volt az első filmvetítés. Az első előadás a "Dalolva szép az élet" című magyar, a "Demokratikus falu" című német/és egy szovjet állattenyésztési ismeretterjesztő filmet vetítették. Az első filmvetítés óta már négy előadás volt a gépállomáson. Az előadásokat egyre több dolgozó paraszt nézi végig. A gépállomásiak vasárnap már alig tudtak elegendő ülőhelyet biztosítani vendégeiknek. A dolgozó parasztek kérésére a gépállomásiak azután minden mozielőadás alkalmával bemutatnak ismeretterjesztő és híradófilmeket is. Legutóbb a "Gazdag menyasszony" és a "Harcoló Korea" című filmeket vetítették a gépállomáson. /MTI/ /dokumentumfilm/ ---

Külföldi írók érkeztek a Mórincz Zsigmond emlékünnepekre

i D/Fd/Mk FT K

A Mórincz Zsigmond emlékünnepeken több ország íróinak képviselői is részt vesznek. Csütörtök délután a következő külföldi írók érkeztek meg Budapestre: Ludwig Renn, a Német Írószövetség elnökségének tagja és Harry Thürk író, a Német Írószövetség képviselői, Marcel Breslasu költő, a Román Írószövetség képviselőjében és Dimitr Dimov író, a Bolgár Írószövetség képviselőjében. /MTI/ --- 9

Az Iparművészeti Kiállítást

k EM Ha/Ha/Hnó FT K

a nagy érdeklődésre való tekintettel szeptember 12-ig meghosszabbították. Megtekinthető reggel 10-től 20 óráig az Ernst Múzeum helyiségeiben. /MTI/

A bányászlakta városok és községek tanácsai a bányászok kulturális fejlődéséért

ö Hgy/Tr/Hnó FT K + 8

A bányászlakta városok és községek tanácsai nagy gondot fordítanak a bányászok kulturális igényeinek kielégítésére. Új létesítményekkel, kulturműsorokkal és előadássorozatokkal segítik elő a bányák dolgozóinak kulturális felemelkedését. Ez év nyarán például nagyméretű szabadtéri színpadot építettek Várpalotán és Komlón, ahol nagy sikerrel szerepeltek az üzemi- és falusi együttesek és kulturesoportok. Több alkalommal győzőködtette a várpalotai bányászokat az Állami Faluszínház együttese. A komlói szabadtéri színpadon köthetetlenül változatos kulturestet rendeznek fővárosi művészek közreműködésével. A régi Komlón egyetlen mozi és egy kultúrház volt, jelentős részét kocsmahelyiségek foglalták el. Az új bányászvárosban már két filmszínház van. A háromezerkötetes bányászkönyvtár mellett az Állami Könyvesbolt is kölcsönadja az érdeklődőknek a haladó irodalmi műveket.

Amelynek Az izzófalvi bányászok közül egyre többen látogatják az ötéves terv során épült kulturotthonban elhelyezett ötszázkötetes könyvtárat. Az olvasók száma meghaladja a kétszázat. Különösen a fiatalok olvasnak sokat. A községi tanács havonta rendszeres irodalmi esteket rendez, ahol a szovjet bányászregények-mellett ismertetik a magyar íróknak a bányászok életével foglalkozó könyveit is. Természettudományos ismereteik bővítésére nyolc előadást tartottak, melyeket filmvetítéssel kötöttek egybe. A községi tanács legutóbb elhatározta, hogy több bányász folyóiratot rendel meg és előadássorozatot szervez olyan bányászzenekar multjának, fejlődésének, bányászviszonyainak ismertetésére, melyekben a községben lakó bányászok dolgoznak.

Az egyre fejlődő és mind nagyobb kulturáletet élő bányászdolgozók és hozzátartozóik számára a várpalotai tanács zeneiskolát szervez. /Folyt.köv./ városi /

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 21. kiadás

1952 szeptember 4.

14 óra 40 perc

/A bányászlakta városok, ...folyt/ 6 Hgy/Tr FT K

Nem feledkeznek meg a tanácsok a sportolók igényeiről sem. A komlói városi strandot versenyszodává alakították át, melyet a közeli melegforrás vizével késő őszig üzemben tartanak. Ez évben négy új röplabda, és egy kosárlabdapálya épült Komlón és most folyik az új, nagy sportstadion építése.

Serényen készülnek a bányász kulturcsoporthoz a Könyv Ünnepe és a Bányásznapi múlt megünneplésére. A várpalotai városi tanács az inotai kerületben nagyméretű könyvankétot rendez. A borsodmegyei Izsófalva község bányászai pedig színes kulturműsorral készülnek a Bányásznapi napra, amikor is egy-egy számukat az üzenjártó dolgozóknak ajánlják./MTI/

Tizenhét új gyors-, gépiró- és irodakezelő szakiskola nyílik Budapesten felnőttek számára

k Sr/Ma/Hné FT VE

/VIII.,

A közoktatásügyi miniszter 1952 május 31-én megszüntette a magyar gép- és gyorsíró iskolákat. A megszüntetett iskolák helyett 17 új gyors-, gépiró és irodakezelői szakiskolát létesített Budapesten felnőttek számára. Az iskolák a következő helyeken működnek: II. Mártírok-utja 56., II. Moszkva-tér 11., III. Lajos-utca 49., V., Egyetem-tér 11., VI., Munkácsy Mihály-utca 26., VII. Somogyi Béla-ut 13/15., VII. Lenin-körut 40., VII. Rákóczi-ut 76., /Rákóczi-ut 57/b., VIII. József-körut 8., IX. Üllői-ut 119., XI. Bartók Béla-ut 55., XIII., Apály-u 2/c., XV. Gelléri-u. 43., XVI. Batthyány-u. 49., XIX. Vörösmarty-u.9., XX. Erzsébet-tér 13.

havi 50

A tandíj . . . forint, tanulmányi idő: 10 hónap.
A szükséges felvilágosítást az iskola vezetője adja meg./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1952 szeptember 4.

14 óra 40 perc

/A bányászlakta városok, ...folyt/ 6 Hgy/Tr FT K

Nem feledkeznek meg a tanácsok a sportolók igényeiről sem. A komlói városi strandot versenyuszodává alakították át, melyet a közeli melegforrás vizével késő őszig üzemben tartanak. Ez évben négy új röplabda, és egy kosárlabdapálya épült Komlón és most folyik az új, nagy sportstadion építése.

Serényen készülnek a bányász kulturcsoporthoz a Könyv Ünnepe és a Bányásznapi múlt megünneplésére. A várpalotai városi tanács az inotai kerületben nagyméretű könyvankétot rendez. A borsodmeryei Izsófalva község bányászai pedig színes kulturműsorral készülnek a Bányásznapi, amikor is egy-egy számukat az ülenjáró dolgozóknak ajánlják./MTI/

Tizenhét új gyors-, gépiró- és irodakezelő szakiskola nyílik Budapesten felnőttek számára

k Sr/Ma/Hné FT VE

/VIII.,

A közoktatásügyi miniszter 1952 május 31-én megszüntette a magyar gép- és gépiró iskolákat. A megszüntetett iskolák helyett 17 új gyors-, gépiró és irodakezelői szakiskolát létesített Budapesten felnőttek számára. Az iskolák a következő helyeken működnek: II. Mártírok-utja 56., II. Moszkva-tér 11., III. Hajos-utca 49., V., Egyetem-tér 11., VI., Munkácsy Mihály-utca 26., VII. Somogyi Béla-ut 13/15., VII. Lenin-körút 40., VII. Rákóczi-ut 76., Rákóczi-ut 57/b., VIII. József-körút 8., IX. Üllői-ut 119., XI. Bartók Béla-ut 55., XIII., Apály-u 2/c., XV. Gelléri-u. 43., XVI. Batthyány-u. 49., XIX. Vörösmarty-u.9., XX. Erzsébet-tér 13.

havi 50

A tandíj . . . forint, tanulmányi idő: 10 hónap.
A szükséges felvilágosítást az iskola vezetője adja meg./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1952 szeptember 4

15 óra 15 perc

Csőke András hasznosítja munkájában az 6 hónapos traktoros-brigád-
vezetői tanfolyamon tanultakat

i T/SzE/Hné M1 Ká VE 4

A gyömrői gépállomáson dolgozó Csőke András nemrég végezte el a traktoros brigádvezetői tanfolyamot. A tanfolyam után azzal az elhatározással kezdte meg a munkát a gépállomáson, hogy abból, amit az iskolán tanult, semmit sem hagy kihasználatlanul. Alkotmányunk ünnepe óta az őszi talajművelési munkában versenyeznek a gépállomás traktorosai. A versenyben azóta állandóan a Csőke-brigád jár az élen, 160 százalékos tervteljesítéssel. 158 hold tarló-tárcsázást és 244 hold vetőszántást végeztek el a brigád tagjai a gyömrői "Petőfi" tsz.-ben. Csőke András állandó kapcsolatot tart fenn a termelőségtervezet növénytermelési brigádvezetőivel. Mindig előre megbeszélik a soronkövetkező munkákat. Az ilyen megbeszélések eredményeként a traktorok tiszta, a növények után letakarított földekre mehetnek dolgozni. Csőke András - ha csak mód van erre - brigádja tagjait egy-egy nagy táblára állítja be dolgozni, de nem úgy, mint régebben, hogy egyik traktor megy a másik után a barázdában, hanem minden traktorosnak kijelöl egy-egy parcellát. Így brigádja tagjai figyelemmel tudják kísérni egymás munkáját. A brigádban a legjobb eredményt Bakos János érte el, aki előírányzatát 230 százalékra teljesítette. Ezzel a munkaszervezéssel könnyebb az elvégzett munka minőségének ellenőrzése is, mert így pontosan tudják, hogy melyik darab földet melyik traktoros munkálta meg. A Csőke-brigád minőségi munkájáról a "Petőfi" termelőségtervezet növénytermelési brigád-vezetőjének aláírása tanuskodik a munkaátvételi jegyzőkönyvben.

/Augusztus 20-tól szeptember 3-ig

Az elért eredményeket látva a brigád tagjai felaján-
lották, hogy november 7-ig 480 normálholddal túlteljesítik őszi
talajművelési előírányzatukat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1952 szeptember 4

15 óra 30 perc

A zagyvai, a mátranováki és a rónai vállalatok továbbra is az élen haladnak, a nagybátányi, a tiribesi vállalatok pedig változatlanul az utolsók között vannak a négrádi bányászatok versenyében

Vid Hné BS K

A négrádi szénmedence vállalatainak nagyrésze továbbra is szívós küzdelmet folytat, hogy becsülettel valóra váltsa Rákosi Mátyásnak adott ígértét. A harc a terv teljesítéséért és a Bányásznap tiszteletére felajánlott 5800 tonna terven felüli szénért folyik. A vállalatok versenyében

a zagyvai szénbányák

továbbra is szilárdan tartják első helyüket. Az augusztus 20-tól szeptember 7-ig esedékes 500 tonna szén helyett szeptember 4-ig 1091 tonna szenet termeltek terven felül. A Bányásznap verseny megindulása óta irratlan törvénnyé vált az üzemben a tízperces mozgalm. A váltó dolgozók tíz perccel előbb munkahelyükön vannak és a műszakváltás után az előző műszak eredményeinek tulszárnyalásáért vívják küzdelmüket. Így született meg Margittárn Oravecz B. János nagyszerű eredménye: az augusztus 2-i műszakban több mint kétszeres normát teljesített a csapat. Amikor híre terjedt a nagyszerű eredménynek a vállalat többi üzemében, nemes vetélkedés indult a kiváló teljesítmény tulszárnyalásáért. Forgácslejtősről csakhamar megérkezett a jelentés: Godó István brigádja megdöntötte az Oravecz-csapat teljesítményét és 221 százalékra teljesítette napi előírázatát.

A zagyvai vállalat többi brigádja is követte az élenjárók példáját, így a zagyvai vállalat 91 tonnával túlteljesítette szerda reggeltől csütörtök reggelig előírt tervét.

Mátranovák

dolgozói is tetézték eddigi eredményeiket. Szerdán 215 . tonnával termeltek többet, mint amennyit tervük előír. Így augusztus 20-a óta több mint 2500 tonna szenet termeltek terven felül.

A rónai vállalat

✓ dolgozói szintén az élvonalban küzdenek, hogy jó eredményeikkel segítsék visszaszerezni a Négrádi Szénmedence dolgozóinak jó hírét.
/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1952 szeptember 4

15 óra 35 perc

/A zagyvai, a mátranováci....folyt/ Vid Hó BS K

Itt kétóránként értékelik az eredményeket és azok nyomában kikérülnek a bányabejárathoz, hogy a váltóműszak jó előre tudja, hogyan kell dolgoznia, hogy az előző műszak eredményeit tulszárnyalja. A jó versenynyilvánosság a terv teljesítéséhez vezet az üzemnél. Szerda reggeltől csütörtök reggelig 6.9 tonna szenet termeltek terükön felül a kúsi bánya dolgozói.

A Nagybátonyi Vállalat

dolgozói változatlanul az utolsó helyen szerepelnek. A munka rendszer-
telensége, a kótlakiak igazolatlan mulasztása napról-napra növeli a
vállalat lemaradását. Kedden 37%, szerdán pedig újabb 34% tonnával
gyarapították széntarterozásukat. A vállalat műszaki vezetőségének
sürgős intézkedésre von szükség, hogy a munka jobb megszervezésével,
munkahelyek biztosításával, a fegyelmezetlenek felelősségrevonásá-
val megvessék a bánya felemelkedésnek útját.

Tiribes

szintén a lemaradók között szerepel. Itt a versenynyilvánosság hiá-
nyossága vált a termelés főkéjvé. A csapatok ugyszólván még saját
eredményeiket sem ismerik és kezdeményezéseik is elakadnak a büro-
krácia utvesztőjében. Szerdai műszakukban 47.6 tonna szénnel marad-
tak adócai népgazdaságunknak a tiribesi bányászok./MTI/

A püspökladányi járásban felkészültek az őszi terménybegyűjtésre

i Vid Szl/Hó Ká VE ↓ 3

A püspökladányi járás minden községe felkészült az
őszi terménybegyűjtésre. A kukorica-, napraforgó- és burgonyatárol-
helyeket már mindenütt előkészítették. A betakarítás már sok-
helyütt megindult. Eddig 191 dolgozó paraszt jelentette, hogy meg-
kezdte a burgonyaszedést, ezek közül 129 már teljesítette is a bea-
dást. A mezőgazdasági és begyűjtési állandó bizottság tagjai nem-
csak agitációt folytatnak, hanem ellenőrzik is azokat, akik már le-
törték a kukoricát, napraforgót, felszedték a burgonyát, de nem
teljesítették beadási kötelezettségüket./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1952 szeptember 4

16 óra 10 perc

Mind az 500 hold őszi kalászosát kereszt sorosan veti a püspökladányi "Október 12" tsz

i. Vid Szi/Hné Ká K + 4

A püspökladányi "Október 12" termelőszövetkezet tagsága a cséplés után közgyűlésen tárgyalta meg és határozta el az őszi munkák pontos menetét és határidejét. A két brigád - mint ahogy eddig - most is állandó területén dolgozik s versenyben végzi a betakarítást. Mindkét brigád területén már 3 traktor dolgozik. Kettő éjjel-nappal szánt, egy pedig vet. A mélyszántásra kerülő területnek már több mint 80 százaléka elvégezték a munkát s közel van már a 300 holdhoz a vetőszántás is. Az összes őszi kalászos - 400 hold búzát és 100 hold árpat - kereszt sorosan vetik, mert a múlt évi kereszt soros vetés után az idén négy mázsával több termett.

/MTI/

A Közlekedésügyi minisztérium vasutügyi főosztálya közli,

k KÖM § Hné Li K

hogy gyenge igénybevétel miatt, szeptember 14-től Budapest-Székesfehérvár között a Budapest Déli pu-ról 8.00.-kor induló, ellenirányban oda 20.48-kor érkező, Budapest-Balaton-szentgyörgy-Keszthely között szeptember 15-től a Budapest Déli pu-ról 15.47-kor induló, ellenirányban oda 17.33-kor érkező személyvonatok közlekedését beszünteti./MTI/

Szeptember 15-én adják át a várpalotai vasutállomás kibővített vágányhálózatát

Vid Hné Tom VE

12 kilométernyi új vágány beépítésével emelték a várpalotai vasutállomás teljesítőképességét, hogy a fejlődő város és a November 7 Erőmű közlekedését zavartalaná tegyék. A munkahely dolgozói lendületes munkaversennyel percről-percre rövidítették a bővítési munkálatok szeptember 30-i határidejét. Egyik vágányt a másik után adták át az őszi csúcsg forgalom sikeréért harcoló vasutas dolgozóknak.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1952 szeptember 4

16 óra 25 perc

/Szeptember 15-én adják át...folyt/ Vid Ané Tom VE

Az utolsó, ujjoman elkészült vágányon szeptember elsején - egy hónappal a tervezett határidő előtt - haladt át az első tehervonat. Most már csak kisebb munkák vannak hátra: kitérők bekötése, a szivárgóberendezés melegcsatornáinak elkészítése.

A dolgozók az elért eredményektől lelkesítve megdöntik eddigi rekordteljesítményeiket is. Sberdán két kitérő bekötését és három kitérő alapozási munkálatait az eddigi 200/óra helyett 160/óra alatt végezték el és ezzel 140 százalékra teljesítették napi tervüket. /munka / munka

A bővítési munkák szeptember 15-én teljesen befejeződnek és akkor hivatalosan is átadják a forgalomnak a várpalotai vasutállomáson a kibővített vágányhálózatot. /MTI/

Jól jövedelmez a nyírbogdányi "Dózsa" tzsos tagjainak a gyümölcs-termesztés

i Á/B/Hnó Mi VE 4

A nyírbogdányi "Dózsa" termelőcsoport huszholdas gyümölcsösének munkáit Szilágyi János brigádvezető irányítja. A téli metszés és tisztogatás után termőfaegységenként 150-160 kiló szervestrágyát, rügyfakadás előtt pedig 5-6 kiló pótitót juttattak a földbe. A fák között állandó sarabolással és fogasolással gyommentesen tartják. A permetezéssel sem maradtak el: az idén már négyszer permetezték fáikat. A brigádban nagyrészt fiatal lányok dolgoznak. Koi Irén az elmúlt évben 150 munkaegységet szerzett, amire 240 kiló búzát, 100 kiló tengerit, 220 kiló burgonyát, három mázsa almát, 4-5 mázsa egyéb gyümölcsöt kapott a 3200 forint köszpénzen kívül. Az idén már is több munkaegysége van, mint az elmúlt év végén volt, ennek arányában növekedik majd a 19 éves lány jövedelme is. Nem marad el mögötte a munkában Bunász Veronka, Kotány Erzsébet és Weininger Ilonka sem. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1952 szeptember 4

16 óra 45 perc

Augusztusi tervüket 150 százalékban teljesítették a sztálinvárosi tűzállóanyaggyárban

Vid Hné Tom VE Sztálinváros, szeptember 4.
A Sztálin Vasmű tűzállóanyaggyára építőinek lelkes és áldozatkész munkája nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a 26/1 gyár-építő vállalat elnyerje a minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját.

A tűzállóanyaggyár 18 épülete közül már 15-öt fedél alá hoztak. A többi három épületnél is e hónap végére elkészülnek a fedési munkák. Ezek az épületeken gyors ütemben készítik a vasbetonszerelést és a zsaluzást. Befejezik a kamráskemence építését is. Augusztusi tervüket 150 százalékban teljesítették a tűzállóanyaggyár építői.

A műhelyek építése mellett készítik az épületeket összekötő szalaghidakat is. A héten elkészült az agyagszáritót és a fedett nyitott szint összekötő 60 méter hosszú szalaghid vasszerelése. A többi szalaghid földmunkái is befejeződtek már.

A szalaghidak ácsmunkáit Magyar László ácsbrigádjára végzi, amely áldozatkész munkájával, terve telteljesítésével ki-
tűnt az Alkotmány tisztelőire indult versenyben. A héten befejezik a 4-es számú szalaghid 900/méternyi zsaluzását. A brigád augusztusban 241 százalékos átlagteljesítményt ért el, amely két százalékkal magasabb, a júliusban elért átlagteljesítménynél. Ezt a kiváló teljesítményt a sztahanovista munkamódszerű előregyártott táblás zsaluzás alkalmazásával érték el. Az építők célja, hogy a negyedik negyedévben befejezzék a tűzállóanyaggyár építését és megkezdhessék a próbatüzemeltetést. /MTI/ /négyzet

Ingyen munkaruhával, bőr- és gumicsizmával is segíti népgazdaságunk a bányászok munkáját

i Hbj/B/Hné BS VE 3

A múltban nyomoruságos viskókban laktak a bányászok, ma új, korszerű, modern lakótelepeket létesít számukra a dolgozó nép országa, hűségjutalommal, kitüntetésekkel becsüli meg azokat, akik élenjárnak a termelésben. A bányász munka megkönnyítése érdekében ingyen ruhát is juttat a föld alatt dolgozóknak. 1951 szeptemberétől 1952 szeptemberéig több mint 55.000 munkaruhát, 55.000 bőr- és gumicsizmát, illetve bakancsot, továbbá 40.000 fehérneműt kaptak ingyen a bányászdolgozók. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1952 szeptember 4

16 óra 45 perc

Augusztusi tervüket 150 százalékban teljesítették a sztálinvárosi tűzállóanyaggyárban

Vid Hné Tom VE Sztálinváros, szeptember 4.

A Sztálin Vasmű tűzállóanyaggyára építőinek lelkes és áldozatkész munkája nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a 26/1 gyár-építő vállalat elnyerje a minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját.

A tűzállóanyaggyár 18 épülete közül már 15-öt fedél alá hoztak. A többi három épületrésznél is e hónap végére elkészülnek a fedési munkák. Ezek az épületeken gyors ütemben készítik a vasbetonszerelést és a zsámozást. Befejezik a kamráskemence építését is. Augusztusi tervüket 150 százalékban teljesítették a tűzállóanyaggyár építői.

A műhelyek építése mellett készítik az épületeket összekötő szalaghidakat is. A héten elkészült az agyagszűrőt és a fedett nyitott szint összekötő 60 méter hosszú szalaghidvasszerelése. A többi szalaghid földmunkái is befejeződtek már.

A szalaghidak ács munkáit Magyar László ácsbrigádja végzi, amely áldozatkész munkájával, terve telteljesítésével ki-tünt az Alkotmány tiszteletére indult versenyben. A héten befeje-zik a 4-es számú szalaghid 900/méternyi zsámozását. A brigád augusztusban 241 százalékos átlagteljesítményt ért el, amely két százalékkal magasabb, a júliusban elért átlagteljesítménynél. Ezt a kiváló teljesítményt a sztáhanovista munkamódszerű előregyártott táblás zsámozás alkalmazásával érték el. Az építők célja, hogy a negyedik negyedévben befejezzék a tűzállóanyaggyár építését és megkezdhessék a próbaüzemeltetést. /MTI/ /négyzet

Ingyen munkaruhával, bőr- és gumicsizmával is segíti népgazdasá-gunk a bányászok munkáját

i Hbj/B/Hné BS VE 3

A múltban nyomoruságos viskókban laktak a bányászok, ma új, korszerű, modern lakotelepeket létesít számukra a dolgozó nép országa, hűségjutalommal, kitüntetésekkel becsüli meg azokat, akik élenjárnak a termelésben. A bányász munka megkönnyítése érde-kében ingyen ruhát is juttat a föld alatt dolgozóknak. 1951 szeptemberétől 1952 szeptemberéig több mint 55.000 munkaruhát, 55.000 bőr- és gumicsizmát, illetve bakancsot, továbbá 40.000 fehérneműt kaptak ingyen a bányászdolgozók. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1952 szeptember 4

16 óra 45 perc

Szerdán 1346 tonna tulsulyt továbbítottak menetrendszerű pontossággal, lerövidített határidővel Poros Gyula mozdonyvezető és fűtői

Vid Hné Tom VE

S z o m b a t h e l y , szeptember 4.

A szombathelyi fűtőházban Bejczy József főmozdonyvezető a szerdai munkártekezleten az őszi csucsforgalom idejére versenyre hívta ki az igazgatóság összes mozdonyvezetőjét, a mozdonyok tisztántartására és a szénmegtakarításra. Együttal vállalta, hogy az 500 kilométeres mozgálaban résztvevő szerelvényeket 50 százalékban tulsullyal továbbítja.

A jó kezdeményezés lendületet adott a többi dolgozónak is a munkához. Poros Gyula mozdonyvezető, Bődöcs Sándor fűtő és Horváth János IX. fűtő, szeptember 3-án Celldömöktől Győrig 1346 tonna tulsulyt továbbítottak a menetidő kilenc perces lerövidítése mellett.

Ezért a nagyszerű teljesítményért a mozdonyvezető és a fűtők prémiumot kaptak. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe !

Km/Ma/Hné VE A mai B 21-es kiadásunkon megjelent 17 új gyorsgőpirői és irodakezelői szakiskola nyílik... című hírünk hatodik sorában a VI. kerületi Munkácsy Mihály-utca 26 helyett VI. Sztálin-ut 65. irandó.

--- S

MTI BELFOLDI HIREK

B 29. kiadás

1952. szeptember 4.

17 óra 15 perc

Az Sz 153-as rakodógépek is segítenek a bányásznap i versenyben a széncsaták hőseinek

ö vid Hbj/Fd/PE BS K +8

Május óta mintegy kétezer vagon szenet rakott csillébe az Sz 153-as szovjet rakodógép a nógrádi szénmedence "Béke" lejtősaknájában

Az ötéves terv során a mizserfai szénbánya vállalat üze-
mei is korszerű, gépesített üzemekké váltak. A Mizserfához tartozó
"Béke" lejtősakna dolgozói számos korszerű gépi felszerelés után
ez év közepén három nagyteljesítményű Sz 153-as típusu rakodógépet
kaptak, kettőt nyomban üzembe helyeztek.

↳érték el

A gépek kezelését többi között Paraszti István és Gece
Dezső vajúrókra bízták, akik nagyszerű termelési eredményeket
a jobb munkafeltételeket. Ugyyszólván egyik napról a
másikra közel kétszeresére növelték a külszinre szállított szén
mennyiségét. Május közepén már négy méteres előrehaladást értek
el a szokásos két és fél méter helyett, ami huszonnégy óra alatt
közel harminc tonnányi széntöbbletet jelentett. Már ugy lá szótt,
hogy ennél magasabb eredményt nem tudnak kiharcolni, amikor újabb
gépek - először egy szovjet, majd négy magyar gyártmányu kaparó-
és egy 250 méteres szállítószalag - érkeztek a bányába. Ezután
már meredeken ivelt felfelé a bánya termelési grafikonja. A négy-
méteres előrehaladást először hat, majd nyolc, később tíz méterre
növelték s a bányásznap tiszteletére indított versenyben nem egy-
szer tizenkét méternyi frontszakaszon fejtett szenet rakottak és
szállítottak külszinre a három műszak alatt. A két rakodógép eddig
több mint egy kilométernyi frontszakaszon végezte munkáját és
mintegy kétezer vagon szenet rakott csillébe, vagy szállítószalagra.

Az üzem műszaki vezetői azonban nem kezelik jelentőségé-
hez mérten a nagyszerű szovjet gépet. Nem gondoskodtak arról, hogy
a két üzemben lévő géphez pótalkatrészek rendelkezésre álljanak,
ehelyett a harmadik, üzembe nem helyezett gépről szedték le a
szükséges alkatrészeket.

A dolgozók felfigyeltek erre a hibára s a bánya két laka-
tosa, Bende Jenő és Huszár Imre elhatározták, hogy elkészítik a
harmadik rakodógép hiányzó alkatrészeit s a gépet szeptember 7.-
re üzemképes állapotba hozzák. A láncokat és az elevátort már fel
is szerelték s napokon belül - a Salgótarjáni Acélárugyár és a
Zagyvapálfalvi Bányagépgyár dolgozóinak segítségével - a többi
alkatrész is elkészül.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1952. szeptember 4.

17 óra 15 perc

/Az Sz 153-as rakodógépek. . . 1.folyt./ ö vid Hbj/Fd/PE BS K

[az elégtelen

Az Sz 153-as rakodógép teljesítményét több mint száz százalékkal növelték a balinkai szénbányászok

A Balinkai Szénbánya Vállalatnál hosszú hónapokon keresztül ingadozott a termelés /műszaki feltételek miatt. A hibák kiküszöbölése érdekében a főszállítóágatban beszereltek és megindították a 760, majd az ehhez csatlakozó háromszáz méteres gumiszalagot. Még nagyobb lehetőség nyílt a többtermelésre augusztus harmadik dekádjában, amikor a bánya egy Sz 153-as rakodógépet kapott. A rakodógép teljesítőképességét azonban nem tudták teljesen kihasználni, mert csillecsere idején a gépet le kellett állítani. Ujabb kétszázhusz méteres gumiszalagot szereltek be és azóta megváltozott a gép teljesítménye. Míg korábban egy műszak alatt csak másfél-két métert haladt előre, augusztus 29-én már elérte az egy műszak alatti 4.6 méteres előrehaladást s azóta tartja ezt a teljesítményt.

A békehet első napján munkába állítottak egy újabb Sz 153-as szovjet rakodógépet, hatvan méteres csatlakozó gumiszalaggal, amely 2-án már teljes üzemmel termelt. Ez segítette a balinkai bányászokat abban, hogy az 1.-i 103.6 százalékos napi tervteljesítést szeptember 2.-án már 121.2 százalékra növeljék. Szeptember 3-án megérkezett a harmadik Sz 153-as rakodógép is.

Szerda reggeltől már két munkahelyen dolgozik az Sz 153-as rakodógép az oroszlanói XVI-os aknában

Julius közepén az oroszlanói XVI-os akna bányászai egy Sz 153-as rakodógépet kaptak, amelyet új feltárásnál alapközle kihajlásra alkalmaztak. Hartmann Mátyas . . . vajár kilenc főnyi csapata azonban nem tudta a gépet kihasználni, átlagosan 80-120 csille szenet termeltek naponta, noha a gép négyezer-öttször ennyit el tudott volna szállítani. Augusztus 19.-én már Hartmannék is 213 csille szenet szállítottak a gép segítségével a külszinre, a hatvan méteres alapközlet is fele annyi idő alatt hajtották ki, mint máskor, mindez azonban még mindig nem jelentette a gép teljes kihasználását. Maga az üzemvezetőség is felismerte ezt s úgy határozott, hogy a bányásznapig két munkahelyet biztosítanak a nagyteljesítményű rakodógépnek.

/folyt. köv./ Ko

M T I B E L F Ő L D I H I R E I

B 31. kiadás

1952. szeptember 4.

17 óra 20perc

/Az Sz 153-as rakodógépek. . . 2.folyt./ ö vid Hbj/Fd/PE BS K

Szeptember 3.-án, szerdán reggel Szilbereki Ferenc vőjár kilenc főnyi csapata már meg is kezdte az ötös alapközle kihajtását, mely-lyel egyidőben sor kerül egy harántfolyosó kifejtésére is. Így az Sz 153-as rakodógép egyszerre két munkahelyen dolgozik s három hónap helyett már október 15.-re kifejtik a 120 méteres alap-közlet és a jobboldali harántfolyosót.

Uj műszaki szervezéssel jobban ki-használják a szovjet rakodógépeket a felsőnyárádi bányüzemben.

A felsőnyárádi bányüzemben négy fejtésen és egy elővá-jáson dolgoznak Sz 153-as rakodógépek. A dolgozók nagyon megsze-rették ezeket a gépeket, amelyek levették vállukról a fizikai mun-ka nehezét. Az Sz 153-asokat azonban nem tudták megfelelően ki-használni, mert a szállítás nem tudott elég csillét biztosítani a csoportos kamrafejtéseknek. A bánya további gépesítése a csóká-nyozás után a csillézést is megszüntette. A fejtésekből kaparó-szalagokkal szállított szén gumi szállítószalag hordja a kül-szinre, egészen a vagonokba.

Mindennek ellenére a rakodógépek kihasználása még min-dig nem volt kielégítő. A kamrafejtésekben ugyanis csak ugyneve-zett "E" típusu 15 méteres kaparószalagok voltak, viszont a kamra mélysége husz méter. A gépeket tehát 15 méteres előrehaladás után le kellett állítani. Nem volt sokszor megfelelő pótalkatrész sem.

Ezeket a hibákat a békehét első napjától kezdve uj szer-vezés segítségével kiküszöbölték. A munkahelyek koncentrációjával valamennyi fejtőgépnél dolgozó brigádnak biztosítják a husz mé-ter hosszúságu fejtési kaparót.

Az uj műszaki szervezésnek már meg is mutatkozik az eredménye, a felsőnyárádi bányüzem a békehét első két napján tervén felül 150 tonna szén termelt. /MTI/

----- S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1952 szeptember 4

17 óra 25 perc

A Petőfibánya dolgozói levélben jelentették Rákosi Mátyásnak, hogy teljesítették felajánlásukat és új munkagyőzelmeikkel köszöntik a Bányásznapot

1 Hbj/B/Hnó BS K

Petőfibánya dolgozói szeptember 2-án termelési értekezletet tartottak s ezen a bányászok elhatározták, hogy levélben közlik Rákosi Mátyással, népünk nagy tanítómesterével eddig elért eredményeiket és újabb fogadalmukat. A határozatnak megfelelően a következő levelet küldték Rákosi Mátyásnak:

"Drága Rákosi Elvtárs!

Mi, Petőfibánya dolgozói, örömmel jelentjük, hogy 1952 harmadik negyedévére tett vállalásunkat egy hónappal a határidő előtt teljesítettük. A terven felül vállalt 15.000 tonna szén helyett augusztus 30-ig 15.315 tonnát adtunk.

Mi tudjuk, mit jelent számunkra a bányászok ünnepe és tudjuk azt is, mit jelent az Alkotmány. Az elmúlt évben mintegy 500.000 forintot kaptunk hűségjutalomként, a II. Bányásznapon ennek a háromszorosát kapjuk. Az a szerető gondoskodás, amellyel pártunk és Rákosi elvtárs elhalmoz bennünket, bányászokat, hűlára kötelez. Ezért vállalásunk teljesítése óta szeptember 1-től 7-ig, a Békehéten újabb ezer tonna és szeptember 7-től 30-ig, a III. negyedév végéig 4000 tonna szén adunk terven felül nép-gazdaságunknak.

Mi, Petőfibánya dolgozói tudjuk, hogy a békét úgy erősítjük és úgy tudunk csapást mérni az imperialistákra, ha tetteikkel bizonyítjuk szeretetünket a békétábr, pártunk, kormányunk, drága Rákosi elvtárs iránt. Ezért születtek szeptember 3-án a délelőtti műszakon is kimagasló eredmények, Nagy János sztahanovista vágár 223, Pernye István sztahanovista vágár 223, Maksa János 275 százaléket ért el. Malinovszki József csillás, új dolgozó 121 százalékra termelt és azt mondotta, hogy legnagyobb öröme az lesz, ha a 136 százalék elérésére tett ígéretét a Bányásznapra teljesíteni fogja.

Miskei László pártbizottsági titkár,
Kovács Gusztáv vállalati igazgató
Szabolics Arpád szakszervezeti titkár,
Sándor József DISz-titkár./MTI/

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1952 szeptember 4

17 óra 25 perc

A Petőfibánya dolgozói levélben jelentették Rákosi Mátyásnak, hogy teljesítették felajánlásukat és új munkagyőzelmekkel köszöntik a Bányásznapot

1 Hbj/B/Hnó BS K

Petőfibánya dolgozói szeptember 2-án termelési értekezletet tartottak s ezen a bányászok elhatározták, hogy levélben közlik Rákosi Mátyással, népünk nagy tanítómesterével eddig elért eredményeiket és újabb fogadalmukat. A határozatnak megfelelően a következő levelet küldték Rákosi Mátyásnak:

"Drága Rákosi Elvtárs!

Mi, Petőfibánya dolgozói, örömmel jelentjük, hogy 1952 harmadik negyedévére tett vállalásunkat egy hónappal a határidő előtt teljesítettük. A terven felül vállalt 15.000 tonna szén helyett augusztus 30-ig 15.315 tonnát adtunk.

Mi tudjuk, mit jelent számunkra a bányászok ünnepe és tudjuk azt is, mit jelent az Alkotmány. Az elmúlt évben mintegy 500.000 forintot kaptunk hűségjutalomként, a II. Bányásznapon ennek a háromszorosát kapjuk. Az a szerető gondoskodás, amellyel pártunk és Rákosi elvtárs elhalmoz bennünket, bányászokat, hátlára kötelez. Ezért vállalásunk teljesítése óta szeptember 1-től 7-ig, a Békehéten újabb ezer tonna és szeptember 7-től 30-ig, a III. negyedév végéig 4000 tonna szenet adunk terven felül nép-gazdaságunknak.

Mi, Petőfibánya dolgozói tudjuk, hogy a békét úgy erősítjük és úgy tudunk csapást mérni az imperialistákra, ha tetteikkel bizonyítjuk szeretetünket a békétábor, pártunk, kormányunk, drága Rákosi elvtárs iránt. Ezért születtek szeptember 3-án a délelőtti műszakon is kimagasló eredmények, Nagy János sztahanovista vájár 223, Pernye István sztahanovista vájár 223, Maksa János 275 százalékot ért el. Malinovszki József csillós, új dolgozó 121 százalékra termelt és azt mondotta, hogy legnagyobb öröme az lesz, ha a 136 százalék elérésére tett ígéretét a bányásznapra teljesíteni fogja.

Miskei László pártbizottsági titkár,
Kovács Gusztáv vállalati igazgató
Szabolics Arpád szakszervezeti titkár,
Sándor József DISZ-titkár./MTI/

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1952. szeptember 4. 17 óra 30 perc

A begyűjtési miniszter ^{rendelkezése} a kapások begyűjtésével kapcsolatban. ^{Utasítását}
k BgyM Mk Mi VE

A legutóbbi "Begyűjtési Értesítő" közli a begyűjtési miniszter ^{Utasítását} a kapásnövények begyűjtésével kapcsolatban. Eszerint minden termelő köteles a kukorica, napraforgómag és burgonya betakarításának megkezdését - azt megelőzően - a helyi tanácsnál bejelenteni. A tanácsnak a mezőgazdasági állandó bizottság, a mezőőrök, valamint a dülőfelelősök tájékoztatása alapján meg kell állapítania, hogy az egyes dülökben mikor kezdhető meg a betakarítás. A községi tanácsnak a termelő beadási könyvébe be kell jegyeznie a kukorica, napraforgómag és burgonya betakarításának kezdetét. A kukoricát és a napraforgómagot a bejegyzett időponttól, vagyis a törés napjától számított öt napon belül be kell adni, a burgonyabeadást a szedés után azonnal teljesíteni kell. Ha a termelő a betakarítást részletekben végezné, először feltétlenül olyan mennyiségű kukoricát, napraforgómagot, vagy burgonyát takarítson be, amelyből beadását teljes egészében teljesítheti.

A begyűjtési rendelet szerint kukoricából, napraforgómagból, burgonyából a beadási kötelezettség teljesítése mindent megelőz.

A beadási kötelezettség teljesítésére az előírt minőségi feltételeknek megfelelő kukoricát, burgonyát, napraforgómagot kell beadni. Harminc százaléknál nagyobb víztartalmú kukoricát beadni nem lehet.

Azoknak a termelőknek kötelezettségét, akik a beadásnak a határidőn belül nem tesznek eleget, 5-10 százalékkal felemelik, elszámoltatják őket és kártérítést vetnek ki rájuk. A kártérítést a szabadpiaci árnál 20 százalékkal magasabban kell megállapítani.

/MTI/

Ku

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 34. kiadás

1952. szeptember 4.

17 óra 30 perc

A mátrai ásványbányászok is jó munkával készülnek a II. bányásznapi Hbj/²/Mk Vid BS K plusz 3

A mátrai ásványbánya dolgozói sok segédanyagot termelnek iparunk számára: az olajderítéshez, textílfestéshez fullert adnak, a tűzállótéglaagyártáshoz tűzálló agyagot, az utak, épületek építéséhez andezitet, a kohók falazásához kvarcitot. A bánya dolgozói ígéretet tettek arra, hogy a békehéten terven felül 90 tonna fullert, 640 tonna andezitet, 12 tonna tűzálló agyagot és 60 tonna kvarcitot termelnek népgazdaságunk számára.

Becsülettel helytállnak adott szavuknak, az első három napon már 40 tonna kvarcitot, 50 tonna fullert, közel 200 tonna andezitet és több mint 15 tonna tűzálló agyagot termeltek.

A versenyben különösen jó eredményt értek el az andezitfejtők, akik a kishegyi munkahelyen az esős időjárás ellenére is sikerrel teljesítik külszíni fejtésen a vállalásokat. Ezen a munkahelyen Nádudvari László brigádja az első napokban 180 százalékos feletti átlagteljesítményt ért el.

Az istennezejei fullerbányában Ország B. Mátyás háromtagú fejtőbrigádja 154 százalékos teljesítménnyel dolgozott a békehéten első három napján s ezzel több csille fullert termelt terven felül.

Az asztaghegyi kvarcitfejtők közül Vuzián János nyolc tagú brigádja emelkedik ki különösen, amely a fontos ipari segédanyag bányászásánál 130 százalékos teljesítményt ért el.

A dolgozók lelkesedését bizonyítja az is, hogy a mátrai ásványbányában a békehéten egyetlen igazolatlan műszakmunkás sem fordult elő és nincs már száz százalékon alul teljesítő dolgozó.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

35. kiadás
B 1952 szeptember 4 17 óra 35 perc

Több bányászfilm kerül bemutatásra a Bányásznap alkalmából

i Ha/Ha/Hnó FT K 4

A Bányásznap alkalmából számos vidéki filmszínházban kerülnek bemutatásra az eddig is nagy sikerrel játszott bányászfilmek.

A "Donyeci bányászok" című színes szovjet film Percsébányán, Oroszlányban és még más helységeken kerül műsorra. A "Szerecsse fel" című szovjet filmet, melynek főszereplője nálunk is közismert Borisz Andrejev Sztálin-díjas filmszínész, Tatabányán, Vizsláson, Petőfibányán és még több helyen vetítik.

A "Bugnak a tárnák" című csehszlovák film a somsálybányai filmszínház műsorán szerepel.

Ezenkívül mozival nem rendelkező bányásztelep helyeken is lesznek filmvetítések a Bányásznap ünnepségek során. Így az ország területén több mint 120 bányászszálláson vetítik le a "Donyeci bányászok" és a "Szerecsse fel" című filmeket. /MTI/

Augusztusban 60 kilométer hosszúságu huzalt építettek be a sztálinvárosi villanszerelő vállalat dolgozói

Vid Hnó Tom VE

A sztálinvárosi villanszerelő vállalat az ország villanszerelő vállalatai között folyó versenyben a tavasszal még a 12. helyen volt. Néhány héttel ezelőtt - az alkalmi verseny lendületében - megszerezték a versenyben a hetedik helyezést.

Ennek az eredménynek az előírásban nagy szerepe volt a pártszervezetnek, amely jó felvilágosító munkával járult hozzá az igazolatlan hiányzások lecsökkentéséhez. Eltérítettek a vállalattól egy notérius lógot és iszákos kulákosemetőt, aki a munkafegyelmegbontására uszította társait.

Kiszólesedett a versenyhozgálon. A műszaki vezetők biztosították a havi munkalapok időbeni kiadását. Ennek ismeretében a brigádok ellentervet készítettek. A terv túlteljesítésével kitünt Hessz János szerelő, aki 249 százalékos, valamint Szentóteri Sándorné női szerelőbrigádja, amely 156 százalékos átlagteljesítést ért el. A városi villanhálózat szerelésén dolgozik a vállalat legjobb DISZ-brigád vándorzászlójával kitüntetett szerelőbrigád, amely Szócs Vilmos vezetésével elmúlt havi tervét 200 százalékra teljesítette.

/Folyt.köv./

/Augusztusban 60 kilométer...folyt/Vid Hné Tom VE

A vállalat dolgozóinak 40 százaléka már eredményesen levizsgázott a technikai minimumtanfolyamon. Szakmai képzettségük emelése megmutatkozott a vállalat emelkedő tervteljesítésében is: augusztusi tervét 115 százalékban teljesítette a sztálinvárosi villanyszerelő vállalat. Ennek keretében 60 kilométer hosszúságú huzelt dolgoztak be a gyár és a város villanyszerelési hálózatába. Szeptemberben tovább folytatják a tűzálló anyag gyár műhelyeinek, valamint a város kábelhálózatának szerelését. /MTI/

Nagyjelentőségű szovjet munkaszervezési módszert vezetnek be a magyar textiliparban

1 Fj/Tr/Hné Tom VE 4 + 3 A könnyűipari minisztérium új, szovjet munkaszervezési módszert leírását kapta meg. Az új módszer nagy tetszést aratott a magyar szakemberek között. A leírás összefüggő, egységes rendszerbe foglalja össze az élenjáró szovjet textilipar munkaszervezését és a szovjet sztahanovisták legjobb munkafogásait. Pontos meghatározza a dolgozók jogait és kötelelességeit. Többi között előírja, hogy minden dolgozó joga, hogy gépén a műszaki előfeltételek és a megfelelő nyersanyag biztosítva legyen. A dolgozók megkövetelik, hogy megmagyarázzák nekik, hogyan számították ki normájukat. Kötelelességük a többi között a gyártási előírások betartása, szakképzettségük állandó emelése. Az előírásban külön fejezet foglalkozik a munkavédelmi berendezésekkel, amelyeket biztosítani kell a dolgozók részére.

Míg a Kovaljov-módszernél csak egyes gyárak sztahanovistáinak legjobb fogásait egyesítették, addig az új módszer az egész Szovjetunió legjobb sztahanovistáinak munkájából kelt életre. Amikor egy-egy munkamenetet kialakítottak, akkor bemutatták egyik moszkvai előadóteremben felállított gépen, majd a sztahanovisták és művezetők megbírálták.

A szovjet munkamódszert elsőnek a Magyar Pamutiparban vezetik be. Először egy-egy fonóda és szövőda gépesoportosításnál kísérletezik ki a bevezetés helyes módját. Ezt megelőzi egy tanfolyam, amelyen a megfelelő üzemszám műszaki vezetői, dolgozói és munkamódszerátadói megtanulják az új munkafogásokat, jogokat és kötelelességeket. A kísérleti géprészleg az új módszerrel november 1-én indul. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1952. szeptember 4. 17 óra 10 perc

Az ózdi kohászok szerda reggeltől csütörtök reggelig 74 tonna nyersvasat termeltek tervén felül

Vid SB/Mk 1e plusz 3

Az ózdi nagyolvasztómű dolgozói augusztus 22-től mindennap rendszeresen túlteljesítik előirányzatukat. A szerda reggeltől csütörtök reggelig tartó műszakon 74 tonna nyersvasal termeltek többet, mint amit a terv számukra előírt. A kiváló eredmény eléréséhez nagyban hozzájárult a nagyolvasztók kollektívái között folyó verseny felélénkülése. Ezen a napon a II-es számú kohó kollektívája 39 tonna nyersvasat olvasztott tervén felül és ezzel megszerezte az első helyet. Az I-es kohó 15, a IV-es számú 13 és a III-as számú kohó kollektívája 7 tonna nyersvasat adott tervén felül az országnak. A brigádok vetélkedéséből a II-es számú "Április 4." kohónál dolgozó N.Garda József kétszeres sztahanovista főolvasztár és Slága János elegyes brigádja került ki győztesen: előirányzatának közel másfélszeresét teljesítette s ezzel 41 tonna nyersvasat olvasztott tervén felül. /MTI/

Szombaton újabb ajándékvonat indul Koreába

GBT Kj/B/Mk FT K

A koreai gyűjtés eredményeképpen újabb ajándékvonat indul Koreába. Négy vagonban összesen 1317 csomagot küldünk ez alkalommal. A szerelvényt szombaton délelőtt indítják utnak a Nyugati pályaudvarról. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás 1952. szeptember 4.

17 óra 55 perc

Kiosztották a "tudományok doktora" és a "tudományok kandidátusa" okleveleket az Agrártudományi Egyetem professzorainak

/fokozatok

t KE/II/PE Mi VE 4 +5

Az Agrártudományi Egyetem Tanácsa csütörtökön délben ünnepi ülést tartott az állatorvostudományi kar Rottenbiller-utcai épületének dísztermében. Az ünnepi tanácsülésre az egyetemi tanács tagjain kívül meghívást kapott az egyetem valamennyi professzora és docense is.

Péter Károly rektor megnyitó szavaiban üdvözölte az ünnepi tanácsülésen megjelent vendégeket, majd Tolnai Gábor, a Tudományos Minősítő Bizottság titkára elmondotta, hogy az agrártudományi egyetemi tanárok közül tudományos munkásságuk alapján a bizottság hat egyetemi tanárt a "tudományok doktora" és husz egyetemi tanárt a "tudományok kandidátusa" fokozatok elnyerésére tartott méltónak.

Hangsúlyozta: az új tudományos fokozatokkal lényegében hasonló rendszerre térünk rá, mint amilyen a Szovjetunióban már ki-válóan bevált. Az akadémikusokat a "tudományok doktora" fokozata illeti. Tolnai Gábor felkérésére ezután Péter Károly, az egyetem rektora átadta a fokozatok okleveleit az egyetemi tanároknak.

A "tudományok doktora" fokozatát az állatorvostudományi kar tanárai közül Urbányi László, Csukás Zoltán, Kovács Jenő, Sályi Gyula, az agronómiai kar tanárai közül Máthé Imre és Kolbai Károly egyetemi tanárok kapták meg. A "tudományok kandidátusa" fokozat oklevelét a kert- és szőlőgazdaságtudományi kar tanárai közül Okályi Iván, Ormos Imre, Domonkos János, Szabó Béla, Probockai Endre, Requinyi Géza, Olgyay Miklós, Balázs Géza, Bálint Andor, ifj. Fekete Zoltán, az állatorvostudományi kar tanárai közül Csiszár Vilmos, Kovács Gyula, Schwanner Jenő, az erdőmérnöki kar tanárai közül Romwalter Alfréd, Botvay Károly, Haracsi Lajos, az állattenyésztési kar tanárai közül Horn Arthur, az agronómiai kar tanárai közül Manninger G. Adolf, Kuthy Sándor és Péter Károly kapták.

Az oklevelek ünnepélyes átadása után Keserű János főosztályvezető a földművelésügyi miniszter nevében további sikereket kívánt a tudományos fokozatot elért egyetemi tanároknak, Máthé Imre a biológiai tudományok doktora köszönte meg a tudományos minősítő bizottság munkáját.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1952. szeptember 4.

17 óra 55 perc

/Kiosztották a "Tudományok doktora"...folyt./ t KE/TT/PE Mi VE

Rangoztatta: úgy érzik, a megtisztelő kitüntetés után szaktudományuknak és ezen keresztül a dolgozó népnek az eddiginél is fokozottabb mértékben lesznek elkötelezettjei. Tyimurjanov példájára hivatkozva kiemelte, munkájuk akkor lesz igazán eredményes, ha a gyakorlat és az elmélet között minél szorosabbra fűzik a kapcsolatot, mert a leggyümölcsözőbb gyakorlat a legmélyebb elméletből fakad. Sályi Gyula, a mezőgazdasági tudományok doktora felszólalásában megemlítette, hogy a mostani kitüntetést mindnyájan úgy fogadják, mint egyik jelét annak a hatalmas segítségnek, amelyet a párt és a kormányzat részéről a tudomány művelői már régóta élveznek. Ez az állandó segítség, amelyben munkájukat a párt és a kormány részesíti, minden tudósból azt a meggyőződést váltja ki, hogy munkájuk a szocializmus építésében különlegesen megbecsült, munkájuk szerves része az ötéves tervnek, hazánk felvirágoztatásának és a béke megvédésének. Ormos Imre a mezőgazdasági tudományok kandidátusa felszólalásában különösen megköszönte a pártnak és a kormánynak azt, hogy a kert- és az állattenyésztéstudományi kar több tanára kapta meg a kandidátusi fokozatot. A múltban a kertészetet mostohán kezelték és csak a felszabadulás után Micsurin munkásságának megismerése alapján kapta meg a /megbecsülést hazánkban a kertészet. az igazi/

Az ünnepélyes tanácsülés Péter : Károly rektor zárószavaival ért véget. /MTI/

Felavatták Móricz Zsigmond síremlékét

t D/SZE/PE FT K 4 +10

Csütörtökön délután a Kerepesi temetőben ünnepélyes keretek között avatták fel Móricz Zsigmond síremlékét, a nagy író halálának tizedik évfordulója alkalmából. Az ünnepségen megjelentek: Horváth Márton, a Magyar Népdolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, Darvas József közoktatásügyi miniszter, az Írószövetség elnöke, Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter, Andics Irásébet Kossuth-díjas akadémikus, az Országos Békatanács elnöke, Mihályfi Ernő és Erdei Sándor miniszterhelyettesek, Kónya Lajos Kossuth-díjas, a Magyar Írók Szövetsége főtitkára, Nezvál Ferenc, a budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese, Kicsél Tamás Sztálin- és Kossuth-díjas író, Veres Péter, Dóry Tibor, Szabó Pál, Gergely Sándor Kossuth-díjas írók, Benjámín László Kossuth-díjas költő, Medgyessy Ferenc Kossuth-díjas szobrász, /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1952. szeptember 4.

18 óra 5 perc

/Felavatták MórícZ Zsigmond siremlékét. 1.folyt./ t D/SZE/PE FT K

a siremlék alkotója s a magyar irodalmi és művészeti élet sok más vezető személyisége. Jelen voltak az ünnepségen a Budapestre érkezett külföldi írók is.

A sirnál Kónya Lajos, a Magyar Írók Szövetségének főtitkára emlékeszédében a többi között ezeket mondotta:

- Tíz éve halt meg, s az emberség és magyarság nagy őrzőjét, századunk első felének legnagyobb magyar íróját egy kicsiny csoport, barátainak és tisztelőinek szűk köre kísérte utolsó útjára, a magyar nép alig értesült a nagy veszteségről, amely MórícZ Zsigmond elvesztésével érte, pársoros ujsághírek értesítették az olvastót a tragédiáról. Életműve a "Hét krajcár"-tól a Rózsa Sándor regényekig, s az Arvácskóig, a Kelet Népe országjáró feljegyzéseiig, a népért való áldozatos harc, a szabadság eszme ébresztése, az osztályellentétek könyörtelen leleplezése, a kegyetlen kulák-kizsákmányolás első élesszemű feltárása, a legnagyobb művészet ragyogó eszközeivel végzett agitáció.

- Óriás volt ő, amilyen nagyon ritkán születik. A magyar próza egyik legnagyobb mestere, az egyik legnagyobb magyar kritikai realista író volt, aki nem a felszínen turkált s az egyediből, az esetlegesből mesteri kézzel tudta kibontani az általánost, a társadalmi mélységet. Félt tőle az irigység és a hatalom. Élete utolsó éveit a Rózsa Sándor körül folyó ádáz politikai mocskolódás keserítette. Az ellenség az elemi erővel feltörő művészet hatalma ellen csak az aljasság és rögalom kopott kis fegyvereit tudta felvonultatni, ez jelzi tehetetlenségét. Bővizű, sodró erejű forrásként feltörő tehetségét és szenvedélyét tudata vezette. Az Erdély-trilógiában máról évtized szorgos, alapos kutatómunkája rejlik, a hivatásérzet és írói lelkiismeret fűtöttségével járta az országot élete végéig - ez az, amit meg kell tanulnunk tőle. Művei nem négy fal között születtek. Csongrádi kubikusok, szatmári szegőnyparasztok, városi szegény emberek szavait és mozdulatait rögzítette elmaradhatatlan jegyzetfüzetében - senki író nem ismerte jobban anyagát. Tanulság mindannyiunknak, hogy kemény, szívós, állandó munka nélkül nincs nagy író, hogy a tehetség kiszikkad a nagy jellem, szenvedély és fáradságot nem ismerő alkotómunka nélkül. Nem bizta magát rá ösztönére és fantáziájára - amelynek pedig nem volt hiánya, - naponta tanulmányozta az életet.

5 /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

41.
B kiadás 1952. szeptember 4. 18 óra 10 perc

A bányásznap tiszteletére a nyirádi és szőci bauxitbánya dolgozói tovább fokozták termelési eredményeiket, de még mindig lemaradnak a halimbai bauxitbányászok

i Vid Hbj/B/Mk BS K

A nyirádi bauxitbánya dolgozói a bányásznap tiszteletére indított munkaversenyben a terven felül ígért 5.400 tonna helyett szerdán reggelig 5815.8 tonna bauxitot adtak a népgazdaságnak.

A dolgozók azonban nem elégedtek meg az eddigi eredményekkel. Szerdán délután termelési értekezletet tartottak, amelyen a brigádvezetők brigádtagjaik nevében felajánlásokat tettek és elhatározták, hogy szeptember 7.-ig, a második bányásznapig újabb 850 tonna bauxitot termelnek terven felül.

A szőci bauxitbánya dolgozói - akik augusztusban csak 76 százalékra teljesítették havi tervüket - a békehéten keményen hozzáláttak adósságaik törlesztéséhez. Megjavították ennek érdekében a szállítópályát s így kevesebb a karambol, megszervezték a csillepark helyes elosztását is. Azóta emelkedik a termelés. Szeptember 1.-én még csak 98 százalékot értek el, 2.-án már 106 százalékos napi tervteljesítést harcoltak ki a "Termelj ma többet, mint tegnap" mozgalom újjászervezésével, szerdán, 3.-án már megdöntötték előző napi eredményüket is és 114 százalékra teljesítették a napi tervet. Szeptember 4.-én esedékes havi tervük teljesítésében elérték a 106 százalékot.

Még mindig súlyos és nagy a lemaradás azonban a halimbai bauxitbányánál. Ennél a bányánál nem szervezték meg kellő módon a szállítást, a szállítómozdonyokat, a csilléket nem tartják megfelelően karban s mindezek miatt a termelőcsopatoknak gyakran kell üres csillére várakozniuk. Kénytelenek tehát készletre termelni a csapatok. A súlyos hiányosság miatt a halimbai bauxitbánya dolgozói szeptember 3.-án is csak 64 százalékra teljesítették napi tervüket és havi termelési tervükben is csak 68.2 százalékot értek el. /MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42.kiadás

1952 szeptember 4

18 óra 15 perc

A Bányásznapi tiszteletére szerda reggel 8 órára elérték a 120. métert az oroszlányi Beloiannis-bánya szállító-függőaknájának mélyítésénél

i Vid Hbj/B/Hné BS VE + 4

Az oroszlányi XX-as akna feltárásának dolgozói - Szabó Ferenc sztahanovista aknamélyítő vajúr és Fritz András, bányamester kezdeményezésére - versenyt indítottak a havi 30 méteres mélyítésért.

A mozgalomhoz az ország valamennyi aknamélyítő vállalatának dolgozói csatlakoztak. Legjobb eredményt eddig maguk a kezdeményezők, az oroszlányiak értek el. Juliusban a terv szerinti 25 méter helyett 31.2 métert, az augusztusra tervezett 26 méter helyett 31 métert mélyítették. A Bákéht első három napján 4.5 métert haladtak előre és csütörtök reggel 8 órára már elérték a tervezett 250 méteres függőakna csaknem fele mélységét, a 120. métert. Jó munkájukkal eddig 20 méter előnyt szereztek.

Különösen nagy segítséget jelent munkájukban az a szovjet markológép, amely a 700 literes szállítóbedönt 2-2,5 perc alatt rakja meg. Azelőtt 4-5 ember 3-4 perc alatt tudta csak megakni a bedönt.

A napokban megkezdték a Beloiannis-bánya légaknájának mélyítését is, amelynél eddig tíz métert haladtak előre. Kedd este 10 órára elkészültek a légakna szellőztetőnkének lyukasztásával is, amelynek falazását ugyancsak csütörtökön a reggeli órákban fejezték be. Eredetileg ennek a munkának csak a jövő év májusára kellett volna elkészülni./MTI/

Az ujonnan átépített ózdi IX-es számú Martin-kemencét az olvasztárbrigád szocialista megőrzésre vették át

Vid SB/Ma/Hné Ie + 3 0 z d , szeptember 4.

Csütörtökön délután 2 órakor melege hangulatú ünnepségen vették át az ózdi IX-es számú Martin-kemence sztahanovista olvasztárbrigádjai ujonnan átépített kemencéjüket. Ebből az alkalomból Sáfi László, Mulik Sándor és Csópany-Fürjes Lajos brigádvezetők szerződést kötöttek a műszaki vezetőkkel a kemence szocialista megőrzésére. Megfogadták, hogy minden műszakváltáskor ellenőrzik a kemencét és feljegyzést vezetnek annak működéséről, állapotáról. A javítások miatt kiesett idő csökkentésének érdekében írásban kidolgozták a helyes karbantartási eljárást és részletesen kijelölték a tércen elvárható feladataikat. A szocialista megőrzésre átvett kemence olvasztárbrigádjai megállapodtak az üzemfőnökséggel, hány tonna

acélt termelnek óránként és kidolgozták a tervszerű fenék- és melegjavítások sorrendjét is. A szocialista szerződés aláírása után nagy lelkesedéssel kezdték munkájukat a IX-es kemence dolgozói és harcba indultak felajánlásuk hátrahagyó részének maradéktalan teljesítéséért./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B .43. kiadás

1952. szeptember 4.

18 óra / 5. perc

/Felavatták Móricz Zsigmond siremlékét..2.folyt./ § PE FT K

- Allásfoglalása határozott és tiszta: A nép mellett állt legjobb hite és tudása szerint. Hivatásának érezte a művészetet. Tanítani, nevelni, felrázni akart, felelősnek érezte magát a népért, amelyből származott. A Jó Györgyökért, akik kora gyermekkorukban megtanulták, hogy "az uraknak kezükbe van a hatalom, ölhet, eleveníthet a bíró, meg a jegyző, meg minden uriember, aki csak van a világon."

- Móricz Zsigmond a mienk, Nem is kell ezt bizonyítani. Nem is csak azon a jogon a mienk, ahogy a proletárdiktatura magáénak vallja mindenütt a nemzetek haladó nagyjait s joggal. Móricz ennél sokkal magától-értetődőbben és közvetlenebbül a mienk. Maga vall erről leghitelesebben írásaiban. S erről vallanak tettei is. 1919-ben nagy lelkesedéssel küzd a forradalom sikeréért, a proletárdiktatura intézményeinek megvalósításáért, az alakuló termelőszövetkezetekben "a boldog, új emberi élet" hajnalát üdvözli. Az országot járja, agitál. Az ellenforradalom győzelme után börtön és mellőzés a sorsa érte. Nem tagadja meg multját, büszkén vállalja annak minden következményét. Halhatatlan művészete egészében mellettünk áll, a mi harcainkat segíti s a mi terveinket követeli. Művei egyre inkább kenyerévé válnak olvasó népünknek s azt a helyet, értékelést, elismerést, amit megérdemelt, a mi felszabadult életünkben kapja meg. Leányfalun, ahol lakott, az egykori szegényparasztok mostanában alakítottak termelőszövetkezetet, amelyet róla neveztek el. Iskoláinkban - amelyek közül szintén nem egy viseli nevét - műveit tanulmányozzák a nevelők és tanulók s a "Légy jó mindhalálig" hitelt és szívszorító történetéből is megtanulhatják, hogy mit is adott nekik a felszabadult nép állama. Szerke az országban parasz- tok olvassák Arvácskáját, Boldog emberét, Rózsa Sándorát, remek elbeszéléseit és regényeit s az ő művei is segítik ébrentartani az osztályellenesség elleni gyűlöletet.

- A Magyar Könyv Ünnepi Hetét nem kezdhetnők szebben, mint a róla való megemlékezéssel, mint siremlékének felavatásával. A munkásoknak könyvet osztó Móricz Zsigmond alakja legyen szimbóluma a magyar irodalom ünnepének. Művei áradjanak szét a magyar falvakban és városokban, még jobban, segítse pártunk nagy munkáját, népünk szellemi fejlődését. A magyar írók az ő szeretetével forduljanak a néphez, az ő lohogó szenvedélyével tanulmányozzák a nép életét, munkáját és küzdelmeit és ugyanazzal a hatalmas lobogással vessék magukat alkotó munkájukba, mint ő.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B .43. kiadás

1952. szeptember 4.

18 óra / 5. perc

/Felavatták Móricz Zsigmond siremlékét..2.folyt./ § PE FT K

- Allásfoglalása határozott és tiszta: A nép mellett állt legjobb hite és tudása szerint. Hivatásának érezte a művészetet. Tanítani, nevelni, felrázni akart, felelősnek érezte magát a népért, amelyből származott. A Jó Györgyökért, akik kora gyermekkorukban megtanulták, hogy "az uraknak kezükbe van a hatalom, ölhet, eleveníthet a bíró, meg a jegyző, meg minden uriember, aki csak van a világon."

- Móricz Zsigmond a mienk, Nem is kell ezt bizonyítani. Nem is csak azon a jupon a mienk, ahogy a proletárdiktatura magáénak vallja mindenütt a nemzetek haladó nagyjait s joggal. Móricz ennél sokkal magától-értetődőbbben és közvetlenebbül a mienk. Maga vall erről leghitelesebben írásaiban. S erről vallanak tettei is. 1919-ben nagy lelkesedéssel küzd a forradalom sikeréért, a proletárdiktatura intézményeinek megvalósításáért, az alakuló termelészövetkezetekben "a boldog, új emberi élet" hajnalát üdvözli. Az országot járja, agitál. Az ellenforradalom győzelme után börtön és mellőzés sorsa érte. Nem tagadja meg multját, büszkén vállalja annak minden következményét. Halhatatlan művészete egészében mellettünk áll, a mi harcainkat segíti s a mi terveinket követeli. Művei egyre inkább kenyerévé válnak olvasó népünknek s azt a helyet, értékelést, elismerést, amit megérdemelt, a mi felszabadult életünkben kapja meg. Leányfalun, ahol lakott, az egykori szegényparaszatok mostanában alakítottak termelészövetkezetet, amelyet róla neveztek el. Iskoláinkban - amelyek közül szintén nem egy viseli nevét - műveit tanulmányozzák a nevelők és tanulók s a "Légy jó mindhalálig" hiteltel és szívszorító történetéből is megtanulhatják, hogy mit is adott nekik a felszabadult nép állama. Szerke az országban parasz- tok olvassák Arvácskáját, Boldog emberét, Rózsa Sándorát, remek elbeszéléseit és regényeit s az ő művei is segítik ébrentartani az osztályellenesség elleni gyűlöletet.

- A Magyar Könyv Ünnepi Hetét nem kezdenék szebben, mint a róla való megemlékezéssel, mint siremlékének felavatásával. A munkásoknak könyvet osztó Móricz Zsigmond alakja legyen szimbóluma a magyar irodalom ünnepének. Művei áradjanak szét a magyar falvakban és városokban, még jobban, segítse pártunk nagy munkáját, népünk szellemi fejlődését. A magyar írók az ő szeretetével forduljanak a néphez, az ő lohogó szenvedélyével tanulmányozzák a nép életét, munkáját és küzdelmeit és ugyanazzal a hatalmas lobogással vessék magukat alkotó munkájukba, mint ő.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1952. szeptember 4.

18 óra 25 perc

/Felavatták Móricz Zsigmond siremlékét...3.folyt./ 6 D/PE FT K

- Az új siremlék, amely Medgyessy Ferenc szobrászművész alkotása, a koszorúk, amelyeket ma sirjára helyez hálás nemzete, csak halvány kifejezői megbecsülésének - szeretnénk látni mosolygó arcát, amellyel könyvei fölé hajló népét figyeli, író számára ez a legnagyobb, amit elérhet. Móricz Zsigmondot szívébe zárta a magyar nép s nemzeti kincseinket gazdagító életművét el nem mossa onnan az idő. Móricz Zsigmond szelleme közöttünk él örökké!

Az emlékbeszéd elhangzása után megkoszorúzták a nagy író sirjét.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége koszoruját Horváth Márton, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, a Népköztársaság minisztortanácsa koszoruját Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter helyezte el a siron, majd a Móricz család nevében Móricz Virág, az Országos Békotanács nevében Déry Tibor Kossuth-díjas író, a Budapesti Városi Tanács nevében Nezvál Ferenc elnökhelyettes, a Magyar Írók Szövetsége nevében Szabó Pál Kossuth-díjas író, a Tudományos Akadémia nevében Waldapfel József akadémikus, az Irodalomtörténeti Társaság nevében Bóka László, egyetemi tanár, az irodalomtudományok doktora, koszorúzták meg Móricz Zsigmond sirjét. A Német Demokratikus Köztársaság Írószövetsége nevében Ludwig Renn és Harry Thürk, a Román Írószövetség nevében Marcel Brezlasu, a Bolgár Írószövetség nevében Dimitr Dimov, Dimitrov-díjas író helyezték el koszorút a siron. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1952. szeptember 4.

19 óra 05 perc

Pécsbánya tört az élre a békehét negyedik napján a MESZHART aknák versenyében - Csütörtökön reggel már az utolsó méterekért harcolnak a 27-es elővájás bányászai Komlón

vid PE BS K +10

Pécs, szeptember 4.

A pécsvidéki bányák fej-fej mellett küzdenek vállalásuk teljesítéséért, a több szénért. Csütörtökön reggel - a hat óraker végződött műszak 107.2 százalékos teljesítésével - Pécsbányatelep tört a verseny élére. Ennek a bányakerületnek a dolgozói teljesítették szeptember 1.-4-ig tervelőirányzatukat is a legjobban: 101.6 százalékra. A harcban élenjártak Pécsbánya legjobb csapatai: Kotoucs Károly DISZ-brigádja, amely 180.4 százalékra teljesítette napi tervét és már újabb felajánlásának felét is megvalósította, Ulrich Antal fejtése, amely napi köteleességét 278 százalékra teljesítette és 234.3 százalékos havi átlagával a legjobb pécsbányatelepi csapat.

Alig : ... marad el Pécsbánya mögött a tegnap még legjobb MESZHART-kerület, Pécsszabolcs. Szeptember első három napjára eső tervüket a szabolcsiak 101.2 százalékra valósították meg.

Vasas a harmadik helyen küzd: szeptember első napjaira eső tervét ez a kerület 100.4 százalékra teljesítette. A vasasiak is hozzájárulnak ahhoz, hogy a MESZHART bányái a bányász-napi ígéretből 308 tonna szén tervén felül kitermeltek.

A komlói szénbányában

már az utolsó méterekért küzdenek a huszonhetes számú elővájás tagjai. A koreai műszakon megalakult brigád akkor azt vállalta, hogy 245 méter kivájásával szeptember 7.-re új frontot ad át a bányának. Most már azért dolgoznak, hogy ezt a vállalást is túlteljesítsék. Már csak néhány méter hiányzik ahhoz, hogy pénteken, másfél nappal a vállalt határidő előtt teljesen készen átadják az új széntermelő munkahelyet. Amig Bányólgyi Ferenc, Dobos József és Somogyvári Jenő sztahanovista csapatvezetők és társaik az utolsó erőfeszítéseket teszik felajánlásuk túlteljesítésére, a bánya vezetősége már megtette az intézkedéseket az új front megindítására. Csütörtökön reggel fogtak hozzá a most érkezett 90 méter hosszú gumiszalag beszereléséhez. A Duclos bányagépgyár komlói részlegének legjobb dolgozói végzik a szerelést egymással versenyben, hogy szombaton, a bányásznapot megelőző ünnepi műszakon már dolgozhassék az új front szállítása. Így járulnak hozzá elővájók és szerelők ahhoz, hogy a komlói szénbánya a szeptember 4.-i 83.4 százalékos teljesítményről mielőbb 100 százalékra emelhesse tervének teljesítését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1952. szeptember 4. 19 óra 10 perc

A küngösi állami gazdaság rostápusztai üzemegységében szerdán befejezték az első új sertésfiasztató építését

Vid Mk Mi VE

A küngösi állami gazdaság rostápusztai üzemegységében az ötéves terv keretén belül több mint egymillió forintos költséggel új, korszerű sertéstelep létesül.

A gazdaság építőbrigádja szerdán fejezte be az első 54 darabos sertésfiasztató építését, amely a legkorszerűbb szovjet sertésfiasztatók mintájára készült, a fejlett zootechnikai követelményeknek megfelelően. Padlás nélküli tetőrészel épült, közvetlenül a tető alá, a gerendákra nádpadról szögelnék és a kettő között pelyvával és törekkkel tömítik, hogy jó hőszigetelő legyen.

Az ellető kutricái 180-szor 220 centiméteresek s egyben egyben egyszerre két kocát fialtatnak. Így az 54 kutricás sertésfiasztatóban 108 darab sertést tudnak egyszerre elletni. Csütörtökön 50 anyakoca kezdte meg az ellést ezekben a tágas, higiénikus, tetőszellőztetővel is ellátott kutricákban. A kismalacok részére a fiasztató mellett kifutókat építettek.

A küngösi állami gazdaság rostápusztai üzemegységében ezenkívül még egy új sertésfiasztató, süldökocaszállás, ezer darabos süldőnevelő épül és ötven apaállat részére ólat készítenek. A sertéskifutók környékét fásítják, amivel az állatok nyugodt pihenését biztosítják. /MTI/

Az ásványolajbányászok vállalásaik teljesítésével közöntik a II. bányásznapot

i Hbj/Tr/Mk BS K plusz 20

Az ásványolajbányászok a bányásznapi tiszteletére ígéretet tettek, hogy a harmadik negyedévben terven felül 1.700 tonna nyersolajat, 200 tonna stabilgázolint, 950 ezer köbméter magasnyomású gázt termelnek. Ebből szeptember 7.-ig, a II. bányásznapiig 1.274 tonna nyersolajat, 155 tonna stabilgázolint, 740 ezer köbméter magasnyomású gázt adnak a hazának.

Az ígéret valóra váltása érdekében felhasználták az élenjáró szovjet tapasztalatokat, megszilárdították a munkafegyelmet s az eredmény nem is maradt el. Az ásványolajbányászati iparág szeptember 3.-ig terven felül 1.390 tonna nyersolajat, 168.5 tonna stabilgázolint és 1.300.000 köbméter magasnyomású gázt termelt. /folyt.köv./

Ko

/Az ásványolajbányászokfolyt./ 1 Hbj/4r/Mk BS K plusz 20

Különösen kimagasló eredményt mutatnak fel a Lovászi Kőolajtermelő Vállalat dolgozói, akik a harmadik negyedévi terven felül 700 tonna olaj kitermelését vállalták és ebből szeptember 3.-ig 645 tonnát teljesítettek.

A Budafai Kőolajtermelő Vállalat dolgozói is becsülettel helytálltak a munka frontján: az ígért terven felüli 500 tonna nyersolaj helyett, már 545 tonnát adtak és a 200 tonnás stabilgazolin többletermelési vállalásukból is ezideig 168.5 tonnát teljesítettek.

Az ásványolajbányászok méltóan készülnek a bányásznapra, amelyet külsőségeiben is méltóan ünnepelnek meg. Lovászában és Budafán nagyszabású kulturműsor és sportesemény szórakoztatja majd az ásványolajbányászokat. /MTI/

Szigoru ítéletek sertésbeadás elmulasztása miatt

IgM Mk Mi VE

A kulákok igyekeznek a sertésbeszolgáltatási kötelezettség alól kibújni. A bíróságok az utóbbi napokban több kulák bűnügyét tárgyalták, akik nem teljesítették a sertésbeszolgáltatási kötelezettségüket. Ezek közül a szeghalmi járásbíróság Lázár Gergely kulákot, aki a sertésbeadást elmulasztotta és a nála megjelent tanácsvégrehajtot késsel támadta meg, 3 és fél évi börtönre ítélte.

A sertésbeszolgáltatás elmulasztása miatt az egri járásbíróság Szabó K. Áron kulákot 3 évi börtönre, Szabó Pál besenyőteleki kulákot 2 évi börtönre, a szarvasi járásbíróság özv. Tusják Pálné kondorosi kulákasszonyt 1 évi és 8 hónapi börtönre, a battonyai járásbíróság Raffai Antal kulákot egy évi és 8 hónapi börtönre, a törökszentmiklósi járásbíróság Gelei Sándor kulákot egy évi és két hónapi börtönre, a békési járásbíróság özv. Váradi Adámné, mezőberényi kulákasszonyt egy évi és két hónapi börtönre ítélte.

A bíróság valamennyi ügyben több ezer forintos pénzbüntetést is kiszabott és az elítélt kulákokkal szemben részleges váyonelkobzást is megítélt. /MTI/

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1952. szeptember 4

20 óra 10 perc

Helyreigazítás

Hné BS VE

Mai B 42-es kiadásunk első hírének címében "A bányásznap tiszteletére/ reggel 8 óra ... helyett csütörtök reggel 8 óra irandó. /szerda

Mai B 23-as kiadásunk /A zagyvai, a mátranovákai és a rónai vállalatok... című hír/ második bekezdésének felülről a kilencedik sorában

"az augusztus másodikki műszakban több mint kétszeres normát teljesített a csapat" mondatban az augusztus helyett szeptember irandó.

Csehszlovák írók érkeztek a Móricz Zsigmond ünnepségekre

k KKI & ho/Hné/PÉ Ni

A Móricz Zsigmond halálának 10. évfordulójával kapcsolatos ünnepségekre csütörtökön három csehszlovák író: Jan Otcenasek, Kvitoslav J. Sedlacek és Jindrih Hilcer érkezett Budapestre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1952. szeptember 4. 20 óra 55 perc

Átadták a dícsérő oklevelet a harmadik helyezett Budapesti Szerelő Vállalatnak

(harmadik +pedig

t W/TI/PE 1e 3

A minisztertanács és a SzOT vándorzászlajáért folyó versenyben a magasépítőipar területén/a szerelőipari vállalatok közötti versenyben első helyezést ért el első félévi 111.7 százalékos tervteljesítésével a Budapesti Szerelő Vállalat. Az ezzel járó dícsérő oklevelet és pénzjutalmat csütörtökön a vállalat kulturtermében megrendezett ünnepségen Trautmann Rezső építésügyi miniszterhelyettes adta át a vállalat dolgozóinak.

Az ünnepséget Somlósi János, a vállalat párttitkára nyitotta meg, majd Trautmann Rezső miniszterhelyettes ismertette a vállalat második negyedévi eredményeit és rámutatott a hiányosságokra. Az ünnepség végén a miniszterhelyettes hat sztahanovista jelvényt, 13 sztahanovista oklevelet, 20 dícsérő oklevelet és 21.000 forint pénzjutalmat osztott ki a termelésben kiváló eredményeket elért dolgozók között. /MTI/

Átadták a Kőbányai Téglagyárnak a minisztertanács és a SzOT vándorzászlaját

t Tom/Mc/PE 1e

A Kőbányai Téglagyár dolgozói csütörtökön este vették át a minisztertanács és a SzOT vándorzászlajáért folyó verseny győztesének járó zászlót. Az ünnepség résztvevőit Kormányos Ferencné üb elnök üdvözölte, majd Apró Antal építőanyagipari miniszter mondott ünnepi beszédet. Elmondotta, hogy a Kőbányai Téglagyár dolgozói első félévi tervüket 129.6 százalékra teljesítették és az alkotmányi verseny lendületében a Rákosi Mátyásnak megígért hatszáz ezer téglá helyett 1.4 millió téglát adták terven felül népgazdaságunknak. Beszélt arról, hogy az üzem komoly exportfeladatokat teljesít és ez különösen nagyfontosságúvá teszi a minőség javítását. A hiányosságokról szólva elmondotta, hogy nem használják még ki megfelelően a gépeket, sok olyan belső tartalék van, amelynek feltárása a műszaki és fizikai dolgozók közös feladata. Felhívta a figyelmet arra, hogy az üzem dolgozóinak időben fel kell készülniük a téli gyártásra, gondoskodniuk kell a gépek, szűrők és komencék kapacitásának jelentős emeléséről s hogy alkalmazzák minél szélesebb körben a szovjet építőipar tapasztalatait, a sztahanovista munkamódszereket.

S

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1952. szeptember 4.

21 óra — perc

/Átadték a Kőbányai Téglagyárnak. . . folyt./ **FE** 1a

A munkavédelmi és szociális kérdésekkel kapcsolatban beszámolt arról, hogy jelentős lakásépítkezést irányoztak elő az üzem dolgozói számára és most adják át az üzem háromszáz személyes, gyönyörű új étkezdéjét. Rámutatott a miniszter az üzem dolgozóira váró nagy feladatokra:

- Pártunk és kormányunk azt várja az építőanyagipar összes dolgozótól - mondotta befejezésül - hogy az új üzemek, lakóházak, erőművek, kulturpaloták építéséhez elegendő, jó minőségű építőanyagot adjunk. Pártunk és kormányunk nagy gondot fordít arra, hogy az építőanyagszükséglet kielégítésére új építőanyagipari üzemek épüljenek és jelentős összegeket ruház be a dolgozók szociális ellátásának biztosítására.

A miniszter átadta a zászlót a Kőbányai Téglagyár igazgatójának, Csáki Bélának.

Az ünnepségen felszólalt Biszku Béla, a X. kerületi pártbizottság titkára. Ezután sorra emelkedtek szólásra az üzem dolgozói, val mennyien ígéretet tettek arra, hogy a zászlót megtartják, eredményeiket még tovább javítják, tervüket maradéktalanul teljesítik. A Kőbányai Téglagyár műszaki értelmisége nevében Donát Alfréd arra tett vállalást, hogy husz százalékkal megjavítják az export padlólapok minőségét.

Ezután Apró Antal építőanyagipari miniszter átadta az üzem dolgozóinak a nyolevanezer forint pénzjutalmat. Az ünnepséget színvonalas kulturműsor fejezte be. /MTI/

KO

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 51. kiadás 1952. szeptember 4. 12 óra 40 perc

Időjárásjelentés

& PE Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 4.-én
csütörtökön este 21 órakor:

Nyugateurópa területén az óceáni léghullámok hatására
hűvös, csapadékos az időjárás s a hőmérséklet még nap közben is
csak 15-16 fokot ért el. Ezzel szemben Ukrajna, valamint a
Földközi tenger medencéjében továbbra is meleg, száraz az időjárás,
s 27-30, sőt egyes helyeken 32 fok volt a hőmérséklet csúcserkéke.

Hazánkban csütörtökön több helyen volt kisebb eső.
A csapadék mennyisége az eddigi jelentések szerint nem haladta
meg az 1 mm-t. Nap közben a hőmérséklet Győrben 23, másutt általá-
ban 25-27, Szegeden 29 fokig emelkedett. Budapesten csütörtökön
21 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított lég-
nyomás 759 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások,
többfelé még további eső, zivatar. Megélénkülő nyugati-északnyugati
szél. A hőmérséklet kissé csökken.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre pénteken
reggel 13-15, délben 20-22 fok között. /MTI/

Szerkesztő egék figyelmébe !

Ie/PE Ie

Mai B 48-as kiadásunk második hírében /Csehszlovák irók
érkeztek. . . stb./ a második és harmadik név helyesen a követ-
kező: K v e t o s l a v F. Sedlacek és J i n d r i c h
Hilcr.

V é g e

Ko